

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 31. 6 óra -- perc

Hetvenöt éves a Rudabányai Vasércbánya

i DI/dσ/PE NL P

1955. május 31.

A Rudabányai Vasércbánya jelentős jubileumhoz érkezett: hetvenöt évvel ezelőtt itt kezdődött meg - hazánkban először - a folyamatos nagyüzemi vasércbányászat. A dolgozók az idei bányásznapon emlékeznek meg a jubileumról, de már most készülnek a méltó megünneplésre. Régi porosodó feljegyzésekből összeüjtik a bánya történetének jelentősebb eseményeit és összeállítják a fejlődést szemléltető adatokat. A tervek szerint a jubileumi ünnepélyre muzeumot is berendeznek.

A Rudabányai Vasércbányában 1880-ban külszíni fejtéssel kezdték meg az érc termelését, ma 100-150 méter mélységben földalatti bányaműveléssel dolgoznak. A termelés több helyen szovjet gyártmányú exkavátorokkal, rakodógépekkel és a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett berendezésekkel történik. A felszabadulás óta számos létesítményt kaptak a dolgozók, korszerűsítették a rudabányai kórházat, felépült az új kulturház - amelynek mozijában, olvasó és játéktermében kellelmesen tölthetik szabadidejüket az ércbányászok. Az ötéves terv során számos munkáslakást adtak át a dolgozóknak. Az idén többszáz személyes fürdő és öltöző is elkészül és rövidesen 64 újabb kétszobás komfortos bányáslakást avathatnak fel. /MTI/

Művészi faragású csonttárgyakat készítenek a Budapesti Marhavágóhidon

i GÖ/PE NL P

1955. május 31.

A Budapesti Marhavágóhid és Husfeldolgozó Vállalatnál nagy gondot fordítanak a melléktermékek, csont-, patastraru-felhasználására. A vállalat dolgozói ezekből az anyagokból szipkákat, combokat, cipőhuzót, körömtisztítókat és kis ajándéktárgyakat készítenek. Májusban további közt 45.000 pombot is gyártottak.

Nemrégiben újabb cikkek készítését kezdték meg: művészi faragással díszített fénycéptartókat, papírvágókat és hamutartókat készítenek csontból. Az új cikkek hamarosan megjelennek Budapest iparművészeti boltjaiban. /MTI/

A Kilián György ifjúsági exportbricád csúcseredményével köszönti a DISZ II. kongresszusát

i DI/Fd/PE NL P

1955. május 31.

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyárában már nem újság, hanem a B 1 vitamint készítő Kilián György ifjúsági exportbricád tagjai kimagasló teljesítményt érnek el. A fiatalok a fel szabadulási versenyben vezetett jó munkájukkal megőrizték első helyüket a vegyipar DISZ-export bricádjainak vetélkedésében, s fel telt szándékuk, hogy ezután sem adják alább. Mintegy két héttel ezelőtt felhívták a IV. kerület üzemeiben dolgozó verseny- társaikat, hogy a DISZ II. kongresszusát eddigi legjobb eredményeik tulszárnyalásával köszöntsék.

A Kilián György ifjúsági bricád tagjai jelenleg is jó hirükhöz méltóan dolgoznak. Frank Judit, Táneczos Katalin, Boenyák János, Werenast László, Berinkei János és a csoport vezetője, Szélyes Dezső, kettőzött gonddal vezeti a B 1-vitamin gyártását. A fiatalok alaposan kitapasztalták a gépi berendezések tulajdonsá- sait és számtalan apró fogással, kisebb és szerkesztéssel gyorsították munkájukat. Legutóbb például Berinkei Mihály művezetővel együtt újítást is elvégeztek, amellyel jelentős mennyiségű inport acetont takarítanak meg. Aprilisban és májusban ezzel az új mód- szerrel dolgoztak, s több mint 50.000 forint értékű acetonnal hasz- náltak kevesebbet a tervben engedélyezetttnél. Jól szorgoskodtak a töb- bi anyaggal is. A B 1-vitamin készítéséhez szükséges vegyszereket, amelyekből hosszadalmas gyártási eljárással lesz gyógyszer, úgy használták fel, hogy minél kevesebb menjen belőlük kárba. Csökken- tik így a veszteség, s mivel a feldolgozás is gondosan történik, elrontott adag nagyon ritkán kerül ki kezük alól.

A fiatalok a DISZ II. kongresszusára készülve újabb kitünő eredményeket értek el. Aprilisban és májusban beruházás nélkül; csupán az alapanyag jobb kihasználásával, változatlan mennyiségű vegyszerből 400.000 forint értékű B 1-vitaminnal készítettek töb- bet az előírtnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 31.

6 óra 10 perc

Budapesti bírósági hírek

i VT/Bné/PE LI P

1955. május 31.

Borbély István budapesti lakost két ízben már elítélték közellátás érdekét veszélyeztető bűncselekmény miatt. Ebben az évben Békéscsabán hat malacot vásárolt, s közülük négyet a csepeli piacon a megszabottnál magasabb áron akart eladni. Terve azonban nem sikerült, mert leleplezték. A XXII. kerületi bíróság Borbély Istvánt 2 évi börtönbüntetésre ítélte és egyidejűleg kimondta az 50 százalékos vagyonekhozást is.

X X X

Zemberi István, Baranyai József, Rónaháti István, Monostori István és Hunyadvári János a MÁV Épületszerelő és Előgyártó Üzemi Vállalat vezető beosztású dolgozói voltak. Zemberi, - aki a gondnokságot vezette - 30.000 forint kárt okozott, elsikkasztotta az ebédpénzeket. Rónaháti főkönyvelő és Hunyadvári főpénztáros megpróbálta fedezni bűnös üzelmét. Kiderült az is, hogy Zemberi a vásárláshoz kapott blokkokat 77 esetben saját hasznára megvásárolta. Baranyai József vállalatvezető felszólította az elsikkasztott összeget visszafizetésére, feljelentést azonban nem tett ellene. Hunyadvári főpénztáros 2000 forintot sikasztott el.

A budapesti X. kerületi bíróság Zemberi Istvánt ismételtén elkövetett sikasztás, magánokirathamisítás, valamint társadalmi tulajdon hanyag kezelése miatt 5 évi, Baranyai Józsefet feljelentési kötelezettség elmulasztásáért, társadalmi tulajdon hűtlen és hanyag kezeléséért, valamint bűnpártolásért ugyancsak 5 évi börtönrre ítélte. Rónaháti Istvánra két év és hat hónapi, Monostori Istvánra nyolc hónapi, Hunyadvári Jánosra pedig 3 évi börtönbüntetést szabott ki a bíróság. /MTI/

Háztartási gyümölcsprések sorozatgyártását kezdte meg a Fémfeldolgozó K SZ

i Sz/Bné/PE NL P

1955. május 31.

A Fémfeldolgozó K SZ a helyiipari vásáron mutatta be egyik új készítményét, a háztartási gyümölcsprést, amelyből százezret már a vásáron el is adtak. Most megkezdtek a gyümölcsprék sorozatgyártását és mire a gyümölcsök beérnek, a vásárlók már az üzletekben is megtekinthetik. /MTI/

A magyar könyv tíz éve - Szombaton nyílik az Unnepi könyvhét kiállítás a Nemzeti Szalonban

1 HA/Tr Li TI P

1955 május 31

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának esztendejében rendezendő unnepi könyvhétet érdekes esemény színesíti: szombaton délben nyílik a Nemzeti Szalonban A magyar könyv tíz éve - 1945-1955 című kiállítás. A rendezők, a Kiadói Főigazgatóság, az Országos Széchényi Könyvtár, a Fovárosi Szabó Ervin Könyvtár és az Állami Könyvterjesztő Vállalat célja, hogy bemutassák a magyar könyvnek, könyvtárügyünknek és könyvterjesztésünknek a tíz szabad esztendő alatt végbement óriási fejlődését.

A kiállítás első terme a magyar könyvkiadás munkájáról, utjáról ad számot. Érdekesen mutatja be egy könyv - az Ezerszinű Magyarország című kötet - útját a kézirat megszületésétől a nyomdán, a könyvkötészetten és a könyvterjesztésen át az olvasóig. Ugyanabban a terebben dokumentálják könyvtáraink nagyszerű fejlődését, kiállítják könyvtártudományi kiadványainkat. Külön tárló mutatja be a tíz esztendő legszebb könyveit, s ugyancsak összegyűjtve láthatjuk a magyar íróknak külföldön megjelent alkotásait.

A következő terem a szakirodalom - politikai-, irodalomtörténeti-, történeti-, zene- és néprajzi-, régészeti-, filozófiai-, jogi- és közgazdasági irodalmunk - útját dokumentálja. Külön mutatják be a természettudományi, műszaki, mezőgazdasági és orvostudományi irodalom alkotásait. Foglalkozik a kiállítás a műszaki irodalom szerepével a technika fejlesztésében, a termelés emelésében. Ebben a részben például bemutatják, milyen szerepet játszottak a szakkönyvek az ujitó-mozgalom fejlődésében.

A következő terebben utleírásokat és egyéb ismeretterjesztő műveket, pedagógiai és sportkönyveket, valamint határmesét fejlődött tankönyvirodalmunk kiadványait mutatják be. Bőséges teret szentelnek a hazai és külföldi szépirodalom ismertetésének. Tárlókban gyűjtöttek egybe a magyar és szovjet szépirodalomnak, hazai és külföldi klasszikusoknak, a népi demokratikus országok, és a haladó nyugati irodalom íróinak alkotásait.

A rendkívül érdekesnek ígérkező kiállítás anyagát számos kép és rajz, dokumentációs adat szemlélteti. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 május 31

6 óra 20 perc

Több mint ötven új DISZ-szervezet alakult májusban Budapesten

i HI/Fd LI TI P

1955 május 31

Budapesten a DISZ-tagok lelkes agitációja nyomán - nemcsak a meglévő szervezetek erősödnek új fiatalokkal, - hanem a kisebb üzemekben és vállalatoknál is egymás után jönnek létre az ifjúsági szövetség új szervezetei.

A VII. kerületben májusban tíz új DISZ-szervezet kezdte meg működését. Közöttük is legfiatalabb az É.M.Szekérfuvarozó Vállalat DISZ-szervezete. A vállalat 25 fiatal dolgozója egy héttel ezelőtt tartott jólsikerült klubdelutánnal egybekötött alakuló gyűlést. A Vendéglátóipari Berendezéseket Gondozó Vállalatnak a kerület italboltjaiban dolgozó fiataljaiból 28 taggal alakult meg újabb DISZ-csoport.

A XXII. kerületben a kislétszámú ksz-ekben és a kisiparosoknál dolgozó ifjak is egyre inkább részt kérnek az ifjúsági szövetség munkájából. Bekapcsolódásuk megkönnyítésére a kerületi DISZ-bizottság három helyen: - Budafokon, Budatétényben és Nagytétényben - körzeti szervezetet hívott életre, amelyek megalakulásával mintegy ötven ifjumunkás kerül közelebb a többi fiatalhoz. Az V. és a VI. kerületben nyolc-nyolc új DISZ csoport alakult, ezzel a Különleges Gyujtóberendezések Gyára és a Szénértékesítő Vállalat fiatal dolgozói is tagjai lettek a DISZ-szervezetnek. A XIX. kerületben folyó tagtoborzás során a Cipész ksz 15 fiatalja alakított DISZ-szervezetet.

A fővárosban májusban - főképpen kisüzemekben és ksz-ekben foglalkoztatott ifjakból - több mint 50 új DISZ-szervezet jött létre, ezernél több ifjumunkás részvételével. /MTI/

- - -

Több mint 37 millió forint megtakarítás a vasuti üzemek éves terv teljesítésére tett vállalásában

i KF/Fd NL P

1955 május 31

A vasut területén egyre több üzem csatlakozik a husz budapesti nagyüzem felhívásához. Csaknem minden vasutas szolgálati hely vállalásában szerepel az önköltségcsökkentésre és az anyagtakarékosagra tett fogadalom.

Az eddigi csatlakozások során a vasutas dolgozók több mint 37 millió forint összegű önköltségcsökkentést és anyagmegtakarítást vállaltak. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. május 31.

6 óra 25 perc

Negyedik országos néprajzi gyűjtőpályázat

NM & Fd/PE Li P

1955. május 31.

A Néprajzi Múzeum és a Népművészeti Intézet néphagyományaink értékeinek összegyűjtésére az idén is országos néprajzi gyűjtő pályázatot hirdet. Pályázhatnak önkéntes néprajzi gyűjtők és gyűjtőcsoportok /szekciók, uttorcsapatok, művészeti csoportok stb./ bármilyen néprajzi témájú, eredeti helyszíni néprajzi gyűjtést tartalmazó egy vagy több pályamunkával.

Pályadíjak: I. díj 1000 forint, II. díj 500 forint, III. díj 400 forint, IV. díj 300 forint, V. díj 200 forint, VI. díj 100 forint.

Az egyes díjfokokozatok többszörösen kerülnek kiadásra. A pályamunkákat 1955 szeptember 30-ig kell beküldeni a Néprajzi Múzeum adattárához /Budapest VIII. Könyves Kálmán körút 70./ címére. A pályázni szándékozók bővebb felvilágosításért és utmutatásért - választott pályázati témájuk megjelölésével - forduljanak a Néprajzi Múzeum adattárához. /MTI/

- - - -

A Budapesti Gépállomás felkészült az aratásra

t VF/Szb/PE No VE

1955. május 31.

A Budapesti Gépállomás felkészülten várja az aratást. Az arató- és cséplőgépeket mind rendbehozták, sőt már az apró hibákat is kijavították rajtuk a próbjáratás után. A gépállomáson már elkezdték a menetirány-tervek összeállítását is.

A XV. és XVII. kerületi Kossuth, a XVII. kerületi Gerő, a XVIII. kerületi Szabadság és több más budapesti termelőszövetkezet tábláin a gépállomás három kombájnya aratja az idén a gabonát. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. május 31.

6 óra 30 perc

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokainak június havi kiállításai

i Fm/PE Li P

1955. május 31.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokainak Lenin körút 63. szám alatti grafikai szaküzletében júniusban két képzőművészeti kiállítást rendeznek. Június 1-én Dobroszláv László tatabányai festőművész, június 20-án pedig Szentiványi Lajos festőművész kiállítását nyitják meg. A kiállításokon a művészek 1954-ben és 1955-ben festett akvarelljeit és grafikáit mutatják be. /László

A Váci utcai Csók István Galériában június 4-én iparművészeti kiállítás nyílik Bakos Gyuláné porcelánfestőművész és Gulyásné Szuppán Irén textiltervezőművész műveiből. Június 10-én Istókovits Kálmán festőművész alkotásából rendeznek kiállítást a Csók Galériában. Mindkét kiállítás a hó végéig lesz nyitva. /MTI/

265

Az alumíniumipar dolgozói új lakást kapnak az idén

i DI/Fd/PE NL P

1955. május 31.

Az alumíniumipar dolgozói az öt éves tervben 1073, egy, két és három szobás lakást kaptak. Az idén összesen 265 új otthon építenek az iparág munkásai számára. Az építkezések a legtöbb helyen már javában tartanak, sőt több helyen már el is készültek a munkával. Az Ajkai Tímföldgyár és Alumíniumkohó lakótelepén 64, Inotán 13, a halimbai bauxitbánya lakótelepén pedig 72 család költözött be az idén épített összkomfortos lakásába. /MTI/

Antik ezüst tárgyak vásárlását is megkezdte a Bizományi Áruház

i KL/Fd/PE NL P

1955. május 31.

A Bizományi Áruház a Szent István körút 3. és a Kossuth Lajos utca 1. szám alatti boltjában rövidesen antik ezüst tárgyak vásárlását is megkezdte. Az ezüstöt eddig ugyanis csak súlyértékben lehetett eladni, tekintet nélkül a tárgy műértékére, vagy az ötvösmunkára. A két üzletben műértő becslésök állapítják meg majd az ezüst tárgyak tényleges értékét. Ugyanezekben az üzletekben nemcsak vásárolnak, hanem árúsítanak is majd ezüst műtárgyakat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. május 31. 6 óra 35 perc

A TTIT nyári földrajzi és élettani előadássorozata az Állatkertben

i HA/Tr/Fd Li P

1955. május 31.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a téli hónapok előadássorozatának befejezése után ismét érdekes programról gondoskodik a főváros művelőnői vagyó dolgozóinak. Junius közepe és szeptember eleje között a múlt nyári előadássorozathoz hasonlóan az Állatkerti szabadtéri színpadon újabb előadássorozatot rendeznek. Az elmúlt évben, amikor kéthetenként tartottak előadásokat, egy-egy alkalommal többszázan, sőt több-
ezren gyűltek egybe. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a földrajzi és élettani tárgyú előadásokat az idén hetenként tartják, mindig szerdai napon este 8 órai kezdettel. Az első elő-

adásra Junius 15-én kerül sor, amikor Hanzelka és Zikmund, a két világhíró cseh mérnök - akiknek könyve hazánkban is nagy sikert aratott - afrikai utjáról szóló riportfilmvetítéssel.

Beevezető előadást Kádár László egyetemi tanár tart. Junius 22-én Anghy Csaba egyetemi tanár "Történetek az állatkertek életéből" címmel tart előadást. A következő szerdán Hanzelka és Zikmund Dél- és Közép-amerikáról szóló riportfilmjét vetítik, Futó József főiskolai docens bevezető előadásával. A számos többi előadás között nagy érdeklődésre tarthat számot Tasnádi Kupcska Andrásnak, a föld és ásványtani tudományok kandidátusának "Mármutok Magyarországon" című előadása, amelyben ismerteti a jégkorszak állatvilágát a Nagyalföldtől Szibériáig. Az előadásokra két forintos éron válthatók jegyek az Állatkert pénztáránál. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság hírei

i MS/Szb/Fd Li P

1955. május 31.

Junius 1-én, szerdán este 8 órakor az MSZT tudományos és művészeti klubjában Solohov 50. születésnapja alkalmából ünnepi estét tartanak, amelyen Kálmán Erzsébet, a Lenin Intézet orosz és szovjet irodalmi tanszékének megbízott vezetője "Solohov "Új bronzdát szent az éke" című regényének felhasználása a magyar falu szocialista átalakításában" címmel tart előadást.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. május 31. 6 óra 40 perc

/A Magyar-Szovjet Társaság hírei..folyt./

Az MSZT és az Új Magyar Könyvkiadó csütörtökön, június 2-án este 7 órakor ünnepi estét rendez az Új Magyar Könyvkiadó tiz éves fennállása alkalmából az MSZT klubban.

x x x

Az MSZT fennállásának tizedik évfordulója alkalmából június 4-én, szombaton este fél 8 órakor műsoros est keretében rendezik meg a szovjet ösztöndíjasok baráti találkozóját az MSZT klubban. Közreműködik Mátyás Mária Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház magánénekesse, Garai György hegedűművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Varga András VIT-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja és Rados Ferenc zongoraművész. /MTI/

- - -

"Az anya" bemutatója június 15-én

i Sr/Szl/Fd Li P

1955. május 31.

A Nemzeti Színház június 15-én tartja a mostani színházi évad utolsó bemutató előadását. Maxim Gorkij "Az anya" című regényéből Kolozsvári Andris írt színművet. A darab diszleteit Varga Mátyás, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a jelmezeket Laczkovich Piroska tervezte. Rendezők Gellért Endre és Major Tamás Kossuth-díjas, kiváló művészek.

A címszerepet felváltva Goobi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész és Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas érdemes művész alakítja. A többi szerepben Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, Sinkovits Imre, Rejczy Lajos, Ungvári László Kossuth-díjas, Lukács Margit, Berecz Katalin, Nagyajtai Sihar József Kossuth-díjas kiváló művész, Miklós János, Hindy Sándor, Fónay Márta, Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Pásztor János lép fel. /MTI/

Tizenhárom új típusú raktár épül a papírgyárakban

i KL/Fd/Fd ML P

1955. május 31.

Papírgyárunkban a megfelelő raktárak hiányában az értékes cellulózát eddig gyakran szabadban tárolták, s így évente sok nyersanyag veszett kárba. Az RM dolgozóinak segítségével a papírgyárak részére most 13 új esővízu, hullámpálya tetőjű raktárpépület készül. A raktárak építése nagy segítséget jelent a papírgyárak munkájához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. május 31. 6 óra 45 perc

Ut- és járdaépítés társadalmi munkával

i Hoj/Szl/Fd Vg P 1955. május 31.

Az ország különböző vidékén sok község lakói társadalmi munkával látták a fontosabb dűlőutakat, a községekben lévő járdák rendbehozásához. A kezdeményezésnek máris nagyszámú eredményei születtek.

Győr-Sopron megyében a lakosság 37 kilométer hosszú utat és 1.500 méter járdát javított meg. Rendbehoztak hat kisebb hidat is és ugyancsak társadalmi munkában végezték el 4.200 méter árok ásását, illetve tisztítását. Hajdu-Bihar megyében 2.5 kilométer hosszúságban tartozták járdát, 10.2 kilométer hosszúságban vízlevezető csatornát ástak, továbbá 37 átereszt karbantartásával és hat új átereszt építésével javították meg a helyi közlekedést. Veszprém megye több községének lakói összesen 58 kilométernyi ut karbantartásával és javításával, nyolc kis hid helyreállításával vették ki részüket a munkákból. Szabolcs-Szatmár megyében 50 kilométernyi hosszúságú földutat és 48.000 négyzetméter kiépített utat hoztak rendbe. Zala megyében 50.4 kilométer utjavítást, 7.1 kilométer járdaépítést, 57.8 kilométer ároktisztítást és 11 hidjavítást végeztek el társadalmi munkával.

A kezdeményezés egyre szélesedik és a jó példák nyomán mind több helyen szervezik meg a társadalmi munkát./MTI/

- - -

Rajzkiállítás nyílik a Központi Pedagógiai Továbbképző Intézetben

i -ez/Fd P 1955. május 31.

A IV. Pedagógus Nap tiszteletére az Általános iskolák országos rajzkiállítását rendeznek a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet dísztermében /VI.Gorkij fasor 17-21./ A kiállítás június 4-én 13.30-kor Szabó Sándor, az Oktatásügyi Minisztérium Általános Iskolai Főosztályának vezetője nyitja meg. /MTI/

- - -

május 31.

B 11. kiadás

1955.

12 605 perc

A DISZ kongresszusára készül az ország ifjúsága

6 Vid - cz/Tr-cz/dg Bn 1955. június 1.

Néhány hét alatt 400 új taggal erősödtek a füzesabonyi járás DISZ szervezetei

A füzesabonyi járási DISZ bizottság a pártbizottság utmutatásai alapján tárgyalta meg, hogyan készülhetnek fel legméltóbban a DISZ II. kongresszusára. Először tisztázták a szervezeti ék megjavítását, a taglétszám növelését és elhatározták, hogy jövőben fokozottabban mozgósítják az ifjúságot az időszerű feladatok megoldására, a párt- és a kormányhatározatok végrehajtására. Egyre többen kapcsolódnak ebbe a munkába a régi ifjúsági szervezetekben részvevő idősebb kommunisták. Beszélgetnek a fiatalokkal, ismertetik velük az egykori kommunista ifjúság harcos életét. Az ő munkájuknak is köszönhető, hogy a járás ifjúsága mind jobban érdeklődik a DISZ élet után, s néhány hét alatt 400 új fiatal lépett be a járás DISZ szervezeteibe.

Az egyéni parasztfiatalokkal együtt dolgozik a badacsonyőrsi állami gazdaság DISZ szervezete

Hné

A badacsonyőrsi állami gazdaság helyi üzemegeységében két hónappal ezelőtt alakult meg a DISZ-szervezet. Ebben az üzemegeységben ugyan mindössze kilenc fiatal dolgozik, a DISZ-szervezetnek mégis csaknem 40 tagja van, mert bevonták a munkába az egyéniileg dolgozó parasztfiatalokat is. Az új DISZ-szervezetben már működik a színjátszó és táncsoport. Nemrégiben nagy sikerrel szerepeltek a Salföldi Micsurin TSZ-ben, most pedig a Ludas Matyi előadására készülnek az egyik községbeli pedagógus segítségével. Jut szerekrezésre azoknak is, akik nem tagjai a kulturesoportoknak: a gazdaság vezetősége megfelelő helyet biztosított az alapszervezetnek, ahol esténként ping-pongozni, beszélgetni gyűlnek össze a fiatalok. Legközelebbi tervük: saját erőből futball-pályát építenek a gazdaság területén.

A szerekrezés azonban csak egy része a DISZ-szervezet munkájának. Törődnek ezzel is, hogyan állják meg helyüket a fiatalok a munkaversenyben és a környékbeli egyéniileg dolgozó parasztfiataloknak tapasztalatosra és kiselőadások formájában mutatják meg, mennyivel eredményesebben lehet dolgozni a nagyüzemi gazdaságban./folyt. köv.

Ko

B 12. kiadás

1955 május 5.

óra 05 perc

/A DISZ-kongresszusára....folyt/ ö Vid -ca/r -cz Hné Bn

Felkészülnek ezenkívül a politikai oktatásra is, már szervezik a Petőfi-iskolát, amely az ősszel először indul meg ebben az üzeme-
gységben.

Győr megyében két hónap alatt több
mint 5100 fiatal kérte felvételét a
DISZ-szervezetekbe

A DISZ II. kongresszusára való készülődés során az
elmúlt két hónapban Győr megyében mintegy 5100 fiatal kérte felvéte-
lét az ifjúsági szervezetbe. Ez a szám több mint kétszerese az 1954-
ben egész évben felvett tagokénak. Különösen a győri járás végzett
jó munkát a tagszervezésben, ahol a falvakban ezer fiatalt vettek fel
két hónap alatt. A győri üzemekben, iskolákban mintegy 1500-an álli-
tották ki a belépési nyilatkozatot ebben az időszakban.

A kongresszusi készülődés során szép sikereket ért
el az ifjúság a munka frontján is. Az üzemekben több mint 70 ifjusá-
gi: expert-brigád alakult a minőség javítására. Több ezer azok-
nak a fiataloknak a száma, akik egyéni vállalásukat tették a kongressz-
us tiszteletére. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban mintegy 1500,
a Soproni Bemutipárban 600 fiatal tüzte ki munkapadja fölé a kong-
resszusi vállalási lapot. A falusi DISZ-szervezetek tagjai a tavaszi
munkák gyors elvégzésére tették vállalást. A fertőszentmiklósi DISZ-
szervezet versenyre hívta ki a megye valamennyi falusi alapszerveze-
tét, amelyben többek között vállalták, hogy minden DISZ-tag, akinek
földje van, vagy termelőszerkezetben dolgozik, a kongresszusig ki-
egyeli és kétszer megkapálja a cukorrépat, ugyanez idő alatt elvégzi
a burgonya és a kukorica kétszeri kapálását is.

1300 népi táncos, énekes és színjászó
vesz részt a szekszárdi megyei ifjúsági
seregszemlén

Vasárnap tartják Szekszárdon az ifjúsági kultu-
rális seregszemle Tolna megyei döntőjét, amelyet nagyszabású ifjusá-
gi béketalálkozóval kapcsolnak össze. A megye 1300 legjobb népi tán-
cosa, énekes és színjászója vesz részt a találkozót megelőző ünne-
pi felvonuláson, majd a seregszemle során 43 együttes és 25 egyéni
versenyző mutatja be tudását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 május 31

12

óra 10

perc

/A DISZ-kongresszusára...2.folyt/ ö Vid -oz/Tr -oz Hné Bn

A seregszemlén a régi, j. nevű csoportokon kívül több olyan együttes is szerepel, amelyek az ifjúsági kulturális seregszemlére alakultak, mint például az Alsóleperdi Állami Gazdaság táncegyüttese, a Koppányszántói táncszócsopart és a madocsi együttes, amely saját gyűjtésű lakodalmast mutat be. Az ifjúsági találkozót táborúzzal és hajnalig tartó utcabállal fejezik be./MTI/

Alitáló üzem épül a Lenin Kohászati Művekben

1 Vid Vg Hné Bn 1955 május 31

A Lenin Kohászati Művek metallográfiai laboratóriumának műszaki dolgozói már régebben kísérleteznek az acéláruk alumíniumréteggel való bevonásával. Az úgynevezett alitálási eljárással sikerül elérni az eddig külföldről behozott króm és nikkelötvszetű hőálló acélok potlítását.

A gyár próbüzemében eddig már több ezer méter hosszúságú acélcövet és egyéb acélokot vontak be alumíniummal. Az új eljárással alitált acélok az 1100 hőfoknak és a szuro-
lángnak is ellenállnak.

Az edzőüzem egyik kemencéjének fenekét alitált tég-
lakkal falozták ki, s a kemence az eddig szokásos egy hónappal szemben már kilenc hónapja működik fenékesere nélkül. Ez egy-
magában több mint 60.000 forint megtakarítást eredményezett.

Az új eljárás teljes kiaknázása érdekében a KGM Vaskohászati Igazgatósága és a gyár vezetősége alitáló üzem létesítését határozta el.

A tervek szerint az üzem augusztus 20-ára készül el. Üzembehelyezésével nemcsak a hazai hőálló acélszükséglet ellátására, hanem exportra is lehetőség nyílik./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 május 31

12 óra 20

perc

Békebeszélgetés egy huszgyermekes nagykállói édesanya szülő-
ágyánál

X Vid -cz Hné Bn 1955 május 31

A népokben örvendetes esemény színhelye volt Nagykállóban a Kossuth Lajos utca 85. számú ház. Nagy Sándor építőmunkás feleségének tizenhetedik gyermeke született meg. Három nevelt gyermekével együtt ilyen módon éppen husz leány és fiú gondját viseli már ez a sokgyermekes nagykállói édesanya, akit a közelmúltban az Anyasági Érdemrend első fokozatával tüntettek ki.

Az MNDSZ-szervezet és a békebizottság kezdeményezésére néhány nappal a szülés után békeharcos asszonyok, sokgyermekes anyák keresték fel Nagy Sándornét és régi szokás szerint ajándékokkal köszöntötték őt. A szülőágy mellett beszélgető édesanyák megemlékeztek arról a világot átfogó békemozgalomról is, amelyben az anyák vállvetve harcolnak gyermekeik, családjuk békés életéért. Az egyik látogató, Gelsi Mihályné, tizennégy gyermekes családanya elmondotta: a nagykállói édesanyák is örömmel üdvözlik a versói határozatokat, amelyek gyermekeik boldog jövőjét is biztosítják.

A huszgyermekes anya, arról beszélt, hogy a múltban csak gondot és küszködést jelentett a gyermek. Sokszor még a betevő felatot sem tudták számukra biztosítani.

A felszabadulás óta a nép állama bőkezűen gondoskodik gyermekeikről - mondotta Nagy Sándorné - férjem kétszeres sztahanovista, én meg bölcsődében dolgozom. Szépen keresünk, megelégedetten élünk. Éppen ezért innen, a szülőágyból, husz gyermekem nevében tiltakozom az ellen, hogy egy új háborúval ránszabadítsák ezeket a bennünket, amelyeket az elmúlt világháborúban átéltünk. Mint feleség és gyermekeim feltűnyező anyja, megnyugodva és bizakodva fogadtam a versói határozatok hírét és minden erőmmel támogatom is ezeket.

A beszélgetésen az édesanyák elhatározták: szavaikkal és jó munkájukkal készülnek a júniusi helsinki béketalálkozásra. /MTI/

M T I P E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 május 31

óra 9 5 perc

Egész csorda tehenet, kerám lovat és sok disznót kupeckedtek el az iváncsai kulákok és társaik

i Vid -oz Hné Bn 1955 május 31

Az edonyi járásbeli Iváncsa községben a tavasszal szerteágazó, nagyszabású kupeckedésről rántották le a leplet. Az állatokkal való üzérkedésben a két főkelempes a hasonló bűnoselekmények miatt már háromszor elítélt ifj. Verebi István kulák és Balogh Lejos kulák voltak. Ők ketten és még két iváncsai lakos 1954 eleje óta üzletszerűen foglalkoztak állatok vásárlásával, eladásával, legtöbbször hamis járletlevelekkel. A járletleveleket sokszor nem maguk, hanem megbízottjaik útján állították ki. Egy ízben például Pergel Jánost azzal birták rá kilenc járletlevél beszerzésére, hogy máskülönben nem közvetítik el eladó disznóját. A négy kupec alig több mint egy esztendő alatt 68 tehenet és borjút, 81 lovat és csikót, továbbá 35 sertést vásárolt és adott el busás jövedelemmel. Egy-egy üzleten átlagosan 800-1000 forintot kerestek.

Az edonyi járásbíróság Verebi István kulákot hét évi, Balogh Lejos kulákot és Bélei Istvánt négy-négy évi, Marcinka Károlyt .. két évi és 8 hónapra börtönre ítélte. /MFI/

Országszerte készülnek a pedagógus nap Ünnepeire

ö Vid -oz/Tr -oz Hné Bn

1955 május 31

Az iskolák növendékei országszerte nagy szeretettel tervezgetik, hogyan is köszöntik majd nevelőjüket a pedagógus nap alkalmával. Az uttörő csapatokon és a DISZ-szervezeteken belül ezekben a napokban "titkos" megbeszéléseket tartanak a fiatalok. A titkos jelzés persze csak erre vonatkozik, hogy a megbeszélés eredményeit nem szabad elmondani, mert minden iskola valami kedves kis meglepetéssel készül és a fiatalok nem akarják, hogy köszöntésük egyforma legyen, vagy előre megtudják annak részleteit az ünnepeletek.

M
Az egyelőre még titokban tartott egyéni ötleteken kívül azonban más jele is van az Ünnepepre előkészületének, annál is inkább, mert a pedagógus nap előkészítésébe mindenütt bekapcsolódott a párt és a tömegszervezetek képviselő is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 június 31

12 óra 25 perc

/Országszerte készülnek...folyt/ 6 Vid -cz/Tr -cz Hné Bn

Vas megyében operatív bizottságok alakultak az ünnepek megrendezésére. Szombathelyen június 4-én tartják meg a központi ünnepséget, amelyen a megye legjobb nevelői és a szülői munkaközösségek képviselői vesznek részt. Az ünnepség során mintegy 20 pedagógus kap kitüntetést. Ez alkalomból nyitják meg Szombathelyen a megyei tanügyi és rajzkiállítást, amelynek anyagát a megye pedagógusai gyűjtötték össze. A járási székhelyeken községekben kulturális műsorokat rendeznek a pedagógus nap alkalmából, amelyek során az uttörők ajándékokkal kedveskednek nevelőiknek.

A zalaezerszegi általános iskolások június 4-én nagyszabású lampionos felvonulást rendeznek a pedagógusok tisztelőjére, a nagykanizsai középiskolások éjjeli zenével kedveskednek nevelőiknek.

Debrecenben a június 4-i központi ünnepség során kiállítás nyílik a megye pedagógusai képzőművészeti alkotásaiból. Kiállítják az iskolák tanulói által készített különféle eszközöket és a technikumok tanulójának legsikerültebb munkadarabjait is. A megye több községében a népfrent-bizottság levélben üdvözlöli a legjobb nevelőket, másutt a szülői munkaközösségek tagjai és az iskolák tanulói a lakásukon köszöntik a pedagógusokat. Komádiban és Földesen, ahol a falu nevelőtestülete sokszor nyújtott már adminisztrációs munkában segítséget a helybéli termelőszövetkezeteknek, a tsz-ek vendégül látják a pedagógusokat. A debreceni üzemekben az MND SZ-főlélek során méltatják a pedagógusok munkáját.

Pécsett a város valamennyi tömegszervezete résztvesz a pedagógusok ünneplésében. A DISZ, az MND SZ, az MSZT képviselői fogadják június 4-én a megye falvaiból a központi ünnepségre érkező nevelőket. A megye falvaiban kulturális műsorokat, hangversenyeket rendeznek a pedagógusok tisztelőjére.

/MTI/

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 május 31

14 óra 30 perc

Györs útemben folynak az előkészületek a Mezőgazdasági Kiállítás területén

i Kő/B No Hó Bc 1955 május 31

Az ősszel megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén teljes erővel folynak az előkészületi munkák. A kiállításon a múlt évinél jóval nagyobb részt, mintegy husz holdat parkosítanak, fásítanak. Ehhez már elültettek több mint 2000 díszfát és cserjét. Nevelik már a sokszázezer virágot is, amelyek a kiállítás idejére nyílnak majd. Idén a parkos részeken és az utak mentén ötszáz új pad szolgálja majd a közönség kényelmét. Lényegesen megjavul a múlt évhez képest az ivóvíz-ellátás is, mert a kiállítás különböző helyein 15 modern ivókut lesz.

A parkosítással párhuzamosan folyik a kiállítási épületek rendbehozása. A múlt évben épült öt főpavillont tetőreztetik, festik. Folyik az istállók és a többi építmények rendbehozása is.

A vendéglő, amelyben nyolcszáz látogató fér el, különösen vasárnapokon kicsinynek bizonyult. Ezért idén új, a réginél jóval nagyobb épül. Ennek fedett részében ezer, a teraszán pedig kétezer vendég számára lesz hely. A régi és az új vendéglőn kívül lesz még a kiállításon halászsárda, több kisebb sárda és büfé, valamint két tejvendéglő. Berendeznek ezenkívül egy nagyobb cukrászdát is.

Megkezdték az utak rendbehozását, kavicsozását, selekőzését is. Idén sok új, széles ut épül. A teherautók és kocsik számára új, körbefut. műutat építenek.

A múlt évinél jóval nagyobb területen, mintegy tizenöt-szer négyzetméteren, helyezik el a nemzetközi gépkiállítást. A terület egyharmadán fásított, virágokkal díszített központi térségen állítják majd ki a szovjet mezőgazdasági gépeket. /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1955. május 31.

12 óra 45 perc

"A béke szilárd alapját látjuk a nyolc európai állam szerződésében"
- A Komárom megyei tanács levele az Elnöki Tanács elnökéhez

Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1955. május 31.

A napokban ülést tartott a Komárom megyei tanács és a tanács tagjai az ülésről a következő levelet intézték Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez:

"Örömmel vettük tudomásul, hogy az Országgyűlés május 25-én tartott ülésén lelkesen és egyhangulag megszavazta és törvénybe iktatta a Varsóban aláírt nyolc európai állam - barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási - szerződését.

Tudatában vagyunk a nyolc európai állam szerződése történelmi jelentőségének., mert a béke szilárd alapját látjuk benne.

Igérjük, hogy az I. félévi adóbevételi terünket 110 százalékra teljesítjük.

Vállaljuk továbbá, hogy a mezőgazdaság területén a növényápolási munkálatokat időben elvégezzük és biztosítjuk, hogy termelőszövetkezeteinknél a kapások növényápolását aratásig háromszor elvégezzük.

Vállaljuk továbbá, hogy az I. félévi huszadéki kötelezettségünket 110 százalékra teljesítjük.

Vállaljuk azt, hogy választóink előtt a nyolc európai állam szerződésének jelentőségét tudatosítjuk.

Mindezekkel kifejezésre kívánjuk juttatni azt, hogy Komárom megye dolgozói egy emberként állnak az Országgyűlés történelmi jelentőségű döntése mögött. /MTI/

Tizenhat mozgóbolt a hajdusági földeken

Vid R Gy No Bn 1955. május 31.

Hajdu megyében a földműveszövetkezetek felkészültek a dolgozó parasztság jobb és gyorsabb nyári ellátására. 16 községben - köztük Balnázujvároson, Derecskén, Biharkeresztesen, Komáriban, Hajduhadházon - mozgó árusítást szerveztek. A határon keresik fel a dolgozó parasztokat élelelmmel, üdítő italokkal, dohányjal és a nyári munkákhoz szükséges felszerelésekkel. A mozgóárusok a többi között 7000 kálszát, ugyanannyi kaszakövet, kalapácsot és sarlót is visznek magukkal. /MTI/

B 19. kiadás

1955. május 31.

15 óra 05 perc

Csongrád megyében szedik az ujburgonyát

Vid R Gy No Bn 1955. május 31.

Az ország első ujburgonya termését minden évben Csongrád megye déli fekvésű vidékeiről, a makói és a szegedi járásból szállítják piacra. Apátfalva, Magyarcsanak, Ujszentiván és Tiszasziget gyengén kötött talaja ugyanis korán melegszik fel és kiválóan alkalmas korai burgonya termesztésére.

Apátfalva községben már megkezdtek az ujburgonya szedését. Vigh János, Tóth L. János, Tóth B. János, Szücs Julianna és még néhányan át is adták a MEZŐKER-nek az első termést. A gumók szépen fejlettek, jérce-tójas nagyságúak. Apátfalva községből tavaly több mint háromszáz vagon ujburgonyát szállítottak a fővárosba és az ország más vidékeire. Az idén még a tavalyinál is jobb termésre számítanak, s legalább 500 vagon korai burgonyát adnak az ország ipari városainak.

Apátfalván kívül a szomszédos magyarcsanakon, s a szegedi járásban Ujszentiván és Tiszasziget községekben is most kezdődik az ujburgonya szedése. /MTI/

Géppel nyírják a juhokat az ország legnagyobb juhászataiban

Vid R Gy No Bn 1955. május 31.

A pankotai állami gazdaságban, az ország legnagyobb juhászataiban, megkezdtek a juhok nyírását. Több mint 12.000 állatról itt le néhány hét alatt a puha gyapjút.

vágják

A híres pankotai juhászok úgy tervezik, hogy az idén - bár állatállományuk számbelileg nem változott, - mégis az elmúlt évi 410 mézsa helyett 450 mézsa gyapjút adnak az országnak.

A gazdaságban már tavaly, s tavalyelőtt az állatok egy részének bundáját géppel vágják le. Ezt tapasztalták, hogy a gépi nyírás sokkal gazdaságosabb, mint a kézi. A gép egy-két millió méterrel kisebb "terhelést" hord. Ezzel növekszik a gyapju ipari értéke s birkánként 20-25 dek a gyapjuval többet is kapnak. Ezenkívül a gépi nyírás biztonságosabb, nem sebzik meg az állatok bőrét s a répekkel kétszer olyan gyorsan haladnak, mint a régi módszerrel. Ezért az idén már minden juhok géppel nyírnak a gazdaságban. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1955. május 31.

15 óra 10 perc

Az ötéves terv nyomán

ö Vid -cz/Tr/Cy -cz Bn 1955. május 31.

Az ötéves terv során épült ki Komárom megye könyvtár-hálózata. Ma már 79 állami könyvtár van a megyében, több mint száz-ezer kötet könyvvel. 1949-ben csupán néhány száz ember kölcsönzött könyveket, most pedig több mint 20.000 állandó olvasója van a Komárom megyei könyvtáraknak.

x x x

1954. márciusában az ötéves terv beruházásai során adták át rendeltetésének a szolnoki vérkonzerváló állomást. A megye öt kórházában az állomástól kapott vérrrel egy év alatt több mint 4300 vérértékesítést hajtottak végre. Az átömlesztésben részesült betegek közül többen három, öt, nyolc liter vért is kaptak.

x x x

A felszabadulás előtt a Zala megyei falvakban csak alkalmi filmvetítések voltak. Az ötéves terv végén már 136 keskeny és hét normálmozi működött a megyében, majd ezeket az eredményeket továbbfejlesztve ez év első negyedében újabb filmszínházak nyitották meg kapuit és a körzeti mozik segítségével ma már a megye minden közösségébe eljut a film. A Zala megyében vetített filmeket 1954-ben több mint 1,200.000-on tekintették meg, ami annyit jelent, hogy a háború előtti 10-12 százalékkal szemben ma már a megye lakosságának mintegy 55 százaléka rendszeresen jár moziba.

x x x

Az épülő Sztálinvárosban az ötéves terv ideje alatt jelentős egészségügyi hálózat fejlődött ki. A többi között központi rendelőintézet, iskola és sporttervési rendelő, vérkonzerváló és rák-szűrő állomás védi a dolgozók egészségét. Ötven orvos dolgozik a speciális társaságban. Naponta átlag ezer beteget kezelnek a háromemeletes, kitűnően felszerelt rendelőintézetben. Az egészségügyi szervek felügyelete alatt működik Sztálinváros 8 bölcsődéje és csecsemő-otthona is, amelyekben összesen több mint 400 apróságot gondoznak. /MFI

Ko

B kiadás

1955. május 31.

15 óra 10 perc

21.

Gondosan ápolják a munkás- és parasztmozgalmi hagyományokat a somogyi dolgozók

MTT Vid-cz/TT/Cy -cz KM 1955. május 31.

Somogy megyében gondosan és szeretettel ápolják a munkás- és parasztmozgalmi hagyományokat. Megőrzik a mozgalmak szellemét és maradandó emléket állítanak a haladás elharcosainak is. Naposvárott például kiállítást rendeztek a megye forradalmi múltjának emlékeiből, s a kiállítást az elmúlt hónapok során csaknem 15 ezer dolgozó tekintette meg. Főbb somogyi községekben minden évben megünnepelik a múlt nagyszabású aratósztrájkjainak évfordulóját és a közelmúltban a nádasi erdőben emlékművet állítottak Latinka Sándornak és mártírtársainak. A Somogy megyei pártbizottság és a megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy Latinka Sándornak naposvárott szobrót emelnek.

A Történelmi Társulat megyei csoportja már megalakulásakor azt tűzte ki elsőleges feladatául, hogy feltárja és tudományosan feldolgozza a megye mozgalmi múltját. Különböző kiadványok útján ismertetik majd a munkásmozgalmi eseményeket, s azok hős harcospait. Az elmúlt napokban már meg is jelent az első ilyen könyv "Latinka Sándor a szegény proletárság igazi védője" címmel. Hamarosan újabb könyv jelenik meg, amely Noszlopy Gáspárnak, a legendáshírű somogyi szabadsághősnek életét ismerteti és több kötetes munkakészül "A Somogy megyei aratósztrájkok" címmel. A Történelmi Társulat ezenkívül tervbevette, hogy megjelenteti a megye munkás- és parasztmozgalmának történetét a Dézsa-féle parasztlázadattól kezdve egészen a felszabadulásig. /MTT/

Cépesítették a nehéz fizikai munkát igénylő szállítást a Május 1. Ruhagyárban

MTT Sz/Szb/Cy IL KM 1955. május 31.

A Május 1. Ruhagyárban a kiszabott anyagokat eddig a raktárakból kiskocsikkal szállították a munkatermekbe, ami fáradtságos, hosszadalmas munka volt és a termel és folyamatosságát sokszor gátolta. Az üzem fejlesztése során most érdekes újítást valósított meg a gyáron bálui anyagszállítás megkönnyítésére. Nádár Gyula igazgató ötlete nyomán vízszintesen mozgó liftet szerkesztettek. A gyár épület padlóján végigfutó szerkezet önműködően a kívánt helyen dobja le a bálába rakott anyagokat, amelyek aztán osztdán jutnak le rendeltetési helyükre. Az újítás - amely 10 ember nehéz munkáját helyettesíti - elkészült. A berendezést több ruhagyár gyár képviselői is megtekintették tapasztalatosra céljából. Az újítás más ruházati üzemben, textilgyárban is alkalmazható - mindenütt, ahol bálákat kell továbbítani. /MTT/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 május 31

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn

31-én, kedden délelben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május

Erős éjszakai lehülés

A Skandináv-félsziget, Anglia, Franciaország, Németország, a Kárpát-medence és a Balkán-félsziget felett uralmon lévő anticiklon keleti oldalán továbbra is hideg, sarkvidéki eredetű levegő nyomul Közép-Európa fölé. A túlnyomóan derült égbolt miatt az éjszakai órákban erős sugárzás és ezért 24 óra alatt igen nagy hőmérsékleti ingadozás.

Hazánkban hétfőn hűvös, száraz volt az idő. A hőmérséklet napközben 16-19 fokig emelkedett. Ma hajnalban Salgóterjénben és Miskolcon mínusz 1 fokig hűlt le a levegő. A talajszeli rétegben pedig sokfelé volt talajmenti fagy.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: kisebb felhőátvonulás, legfeljebb egy-két helyen záporosó, mérsékelt északkeleti-keleti szél. Hűvös éjszaka, több helyen még talajmenti fagy. A felmelegedés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-22 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiedás

1955 május 31

15 óra 15 perc

Ritke madarak fészkelnek a Hortobágyon

i R No Hné Bn 1955 május 31

A Hortobágy tizenhátezer holdas vadvédelmi rezervátumában, a halastavak mentén, a nádasokban és a zsombékok között, egyre több, természeti ritkeságnak számító madárfajta fészkel és szaporodik. Legfontosabb köztük a vakító fehér tollazatu kócsag, amelynek nyolcvan fészket számolták meg legutóbb. Feltűnően nagy számban fészkel a világossárga begyű, fehér kanalasgém is, ezek jelenleg kétszáz fészkelje tojáson költenek. Emrégiben két halászsas is megjelent a pusztán. A rezervátumban féltő gonddal vizsgálják a ritkeszép madarakra. /MTI/

A termelési bizottság javaslatára jövő év végéig 4000 holdon végeznek talajjavítást Zalaalövön

i Vid SJ/dg No Hné Bn 1955 május 31

Zalaalövő termelészövetkezeti és gazdái Zala megye határán túl is ismeretesek jó munkájukról. A magasabb terméseredményekért folyó munka irányítója a tsz-tagokból és gazdákból álló 45 tagú termelési bizottság. A bizottság évek óta hasznosan dolgozik. Tervszerű kísérleteket folytatott, hogy kidolgozza a község határának legmegfelelőbb talajművelési módszereket és a talajerő pótlásának legcélszerűbb formáit. A termelési bizottság tagjai állapították meg a termelészövetkezeti földeken a helyes vetésforgókat, az egyénileg gazdálkodók parcelláin pedig műtrágyafelhasználási kísérleteket végeztek.

A termelési bizottság javaslatára a termelészövetkezetek és a gazdák a múlt évben elhatározták, hogy a község egész szántóterületét meszezéssel javítják. Mivel az egész határ erősen sevesnyu, a termelési bizottság csaknem 4000 hold javítására dolgozott ki tervet, ehová 1956 végéig kihordják a szükséges mészsizsopot. A termelési bizottság ezt is megjelölte, melyik dűlőn a leg-sürgősebb a talajjavítás. A munkákban a gazdák közösen vesznek részt és az elmúlt napokban már 400 hold szántótelej javítását végezték el. Ugy tervezik, hogy idén még további 400 holdra hordanak ki mészsizsopot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 május 31

10 óra 15 perc

Az ország legjobb TSZ-ének fiataljai készülnek a DISZ II. Kongresszusára

ö Vid SJ/dg No Hné Bn

1955 május 31

"Az ország legjobb szövetkezetében", a Végegyházi Szabadság TSZ-ben a fiatalok tavaly is példásan vették ki részüket a növényápolásból. Nagymértékben hozzájárultak ehhez, hogy a szövetkezet a kitüntető címet elnyerte.

A fiatalok idén is szorgalmasan dolgoznak. A napraforgót és a mogyorót már kétszer megkapálták, a régvetésű lüver-nát lekaszálták és boglyákba gyűjtötték, az újvetésűt pedig kétszer gyomlálták. Cukorrépájukat a fagy miatt újra kellett vetni, s az új vetést is megsarabolták már. Gondos növényápolással 250 mézsa holdenkinti terméskornak elérni.

A DISZ II. Kongresszusának tiszteletére elhatározták, hogy még szorgalmasabban dolgoznak. A számukra kiszabott munkát nem egyszer fellelő idő alatt befejezik. Pénteken például tíz hold vöröshagymát kapáltak meg harmadszorra és erre a munkára két napot szánt a szövetkezet vezetősége.

A fiatalok munkáját megbecsüli a szövetkezet vezetősége. A vezetőség háromszor forintot adott a szövetkezet 50 DISZ-tagjának kulturális és sportcélokra. Ezenfelül a községi tanácstól átvett 2000 négyzetméteres területet is a fiataloknak adták azzal a feltétellel, hogy az ott termelt kukorica ára a DISZ-szervezetet illeti majd.

A fiatalok vasárnap kapálják először a DISZ-szervezet kukoricáját és erősen fegedköznek, hogy itt sem érnek el rosszabb termést, mint a szövetkezet többi földjein. /MTI/

Ko

E 25. kiadás

1955. május 31.

15 óra 10 perc

Nagyüzemi szőlőpermetező gépet szerkesztettek a Nagygyombosi Tungs gazdasági ujtói

Br/Szl/Gy No Bn 1955. május 31.

A Nagygyombosi Tungs gazdasági ujtói hosszás kísérletezés után új nagyüzemi szőlőpermetezőt készítettek. A "Fenomón Futura" szántóföldi permetezőgépet alakították át a szőlőpermetezésre. A gépre megfelelő magasságú járó szerkezetet szereltek fel úgy, hogy a károsított szőlősorok könnyen elférnek alatta. A több sor permetezését végző szórófejek mélyen a sorok közé légnak, s nemcsak a levelek színt, hanem a fonákját is meghintik.

A gépet két ló vontatja, s a permetet motorszivattyú préseli a szórófejekbe. Bár hatalmas teljesítményű - 14-15 ember munkáját végzi egyszerre - üzemeltetéséhez nem kell több egy-két embernél.

Az új gépből eddig tíz darab készült el a Heves megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál, amelyek már az idén nagy segítséget nyújtanak a szőlőtermelőknek. /MTI/

Vas megyében az idén is megtartják a hagyományos betakarítási és begyűjtési békeversenyt

Vid SJ/dg/Cy No KM 1955. május 31.

Vas megye dolgozó parasztjai évek óta példamutatóan végzik a betakarítási és a begyűjtési munkákat. Ennek egyik oka, hogy a mezőgazdasági munkák legfontosabb szakaszában békeversenyt tartanak.

Az idén a vasvári járás kezdeményezte a versenyt. A járás termelői megfogadták, hogy az őszi árpat három, a rozsot hét, az őszi búzát hat, a tavaszi árpat öt nap alatt az egész járás területén learatják. A gabonát július végéig székükbe hordják. A cséplőgépeket már az aratás ideje alatt munkahelyükre szállítják és a termelőszövetkezeteknél augusztus 16-ig, a gazdáknál pedig 20-ig befejezik a cséplést. Gabonabeadási kötelezettségüket cséplőgéptől teljesítik és így természetesen augusztus 20-ra az egész járás befejezi a gabonabeadást. Ez alatt is törődnek azonban az egyéb termékek beadásával. Augusztus 30-ig 8 havi sertésbeadásukat 120 százalékkal teljesítik. Eleget tesznek háromnegyedévi vágómarhabeadásuknak. Egész évi tojóbeadásukat június 30-ig rendezik. /MTI/

26.
B kiadás

1955. május 31.

15 óra 25 perc

Lét és félmillió csemetét, 160.000 suhángot ültettek el a DISZ és uttörő szervezetek a tavaszi fásításoknál

i SJ/dg/Cy No Bn 1955. május 31.

Befejeződtek a tavaszi fásítások. Az időjárás nem kedvezett ennek a munkának, mert a kezdést sokáig hátráltatta a hideg idő és a visszatérő fagyok később is megrongálták a fásítók terveit. A Fák Hetében nem egy helyen erős havazások voltak. A beérkezett jelentések mégis azt mutatják, hogy a városok, községek, az utak, terek és a határ mindenütt fiatal csemetékkel gazdagodott.

Az ország fásítási munkájából az Országos Erdészeti Egyesület országfásítási munkabizottságához befutott jelentések szerint különösen példásan vették ki részüket a fiatalok. A DISZ és uttörő szervezetek összesen két és félmillió csemetét és 160.000 suhángot tettek föl dbe. Az egyéb tömegszervezetek egymillió csemetét és 90.000 suhángot ültettek el.

Békés megyében 51.000 uttörő vett részt a Fák Hetében tartott ünnepi fáültetésekben és a DISZ-talakkal együtt 642.000 csemetével szépítették városuk, községük vidékét. Csongrád megyében 84 iskola telepített emléklantat. A hőmezővásárhelyi mezőgazdasági technikum tanulói két holdon ültettek csemetéket és ezenkívül saját csemetekertet is létesítettek.

Örvendetes, hogy a múlt évek ^{nél} sokkal nagyobb gondot fordítanak a csemeték ápolására. A tápiéscserei legeltetési bizottság irányításával a falu gazdái már kétszer megkapálták 90 holdnyi telepítésüket. Szorgalmasan gondozzák a csemetéket az albertirsai Dimitrov Termelőszövetkezet és az üllői legeltetési bizottság tagjai is. Az országfásítási munkabizottság arra kéri a fiatalokat, hogy a csemeték gondozásától az ültetéshez hasonló lelkesedéssel vegyék ki részüket.
/MTI/

Az Apátfalvi Földművelésszövetkezetből érkezett a fővárosba az első ujburgenyi szállítmány

i n.j./Fr/Cy No Km 1955. május 31.

Keddén reggel megjött a Nagyvásártelepre az ideai első ujburgenyi szállítmány az Apátfalvi Földművelésszövetkezetből, ahol előcsiráztatott eljárással termesztik a karai burgonyát. Szegedről, Kéltől és Mchácsról 7 mázsa földiepret hoztak. A Gyulai Földművelésszövetkezet kerfialt és új fejeskáposztát szállított. Többi között érkezett még 42.500 csomó ujkamalábé, 6800 darab zöldpaprika, 5900 kiló csereesznye és 160 kiló melegvízi spárgoték. /MTI/

Ka

B 27. kiadás

1955. május 31.

óra 50 perc

Magról vetett káposztával több mint 40.000 forintot megtakarítottak a Sinatelepi Állami Gazdaság kertészei.

i Vid SJ/ag/Gy No Bn 1955. május 31.

A Sinatelepi Állami Gazdaságban a kertészek is részt vesznek az önköltséges csökkentésért folyó munkában. A tavalyi eredményes kísérletek után nagyobb területen vetették magról a fejes és a vörös-káposztát. Így a melegágyi palántázás és kultetés megtakarításával több mint 40.000 forinttal csökkentették az önköltséget. A magról vetett káposzta igen szépen kelt és az első kapálás után hétfőn már az egyelést is megkezdték.

A kertészet két és fél helyett 9 vagon parajt szállított a fővárosba. Tervezett bevételüket több mint 130.000 forinttal gyarapították. A paraj helyét most szántják, mert már a következő vetésre készülnek. /MTI/

Heves megye ipari üzemei mintegy 20 millió forint megtakarítást vállaltak

i Vid Gy Vg Bn 1955. május 31.

A Heves megye területén lévő ipari üzemek dolgozói megbeszítették a husz budapesti nagyüzem kezdeményezését.

Amely vállalatok közül elsőnek a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt jelentette be csatlakozását. A dolgozók úgy határoztak, hogy éves tervüket december 20-ára befejezik és az év végéig még 40.000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak. Ezenkívül csaknem öt millió forinttal csökkentik a termelés önköltségét. A példamutató vállalást tették a mátravidéki Erőmű dolgozói is, akik éves tervüket december 26-ára akarják befejezni, a fokozott takarékosággal, a jó munkaszervezéssel 5 millió forintot megtakarítanak az év végére. Azt is elhatározták, hogy a dolgozók hibájából egy perc kiesésük sem lesz az energiatermelésben.

Nem maradtak ki e nagyszerű versenyből a megye cementgyárai sem. Mindkét cementgyár: a selypi is, a belapátfalvi is arra tett ígéretet, hogy éves tervét december 22-ére befejezi. Az önköltség terén a két cementgyár csaknem kétmillió forint megtakarítást ér el. A megye egyik büszkeségének, az öt éves tervben létesült gyöngyösi MÁV L-/-/... dolgozói november 30-ra fejezik be éves termelési tervüket.

/-/Kiterőgyártó Üzemi Vállalat

/Folyt.köv./

Heves megye... folyt / i Vid Vg Gy En

Az év végéig többmillió forint értékű váltót és kitérőt gyártanak terven felül. A recski ércbányászok december 20-ára, a mátrai ásványbányászok december 22-re teljesítik évi kötelezettségeiket. Heves megye téglaiparáinak dolgozói vállalásukban azt ígérték, hogy az év végéig tíz családnak felépítéséhez szükséges téglát és cserépet gyártanak tervükön felül. Az önköltségcsökkentés terén pedig 1.5 százalékos megtakarítást határoztak el.

A helyi és a hatvani cukorgyár dolgozói az önköltség jelentős csökkentésén kívül ebben az évben három nappal előbb teljesítik a cukorrépa feldolgozási tervüket.

Heves megye ipari üzemének kollektív vállalása mintegy huszmillió forint megtakarítást tartalmaz. Ebből az összegből egy középnyagyságu üzemet lehetne építeni. /MTI/

Termelési szakcsoportból termelőszövetkezet

Br/Pd/Gy No KM 1955. május 31.

A földművelőszövetkezetek keretében működő termelési szakcsoportok közül egyre több alakul át magasabb termelési formává. A közelmúltban Görbeházán 17 dolgozó paraszt, 104 hold földdel alakított "Új Élet" néven termelőszövetkezetet. Fülöpszálláson a tanács és a földművelőszövetkezet segítségével nearég Petőfi néven II. típusú termelőcsoport alakult a szakcsoportból. Békésszentandrason 23 hold rizstermelésre alkalmas területen a szakcsoport nyolc tagja Május 1. néven alakított I. típusú termelőszövetkezeti csoportot.

A földművelőszövetkezetek továbbra is segítik az új gazdálkodókat. Fülöpszálláson beszerzik a szükséges árukat, segítik őket az árniviteli munkában, rektárt biztosítanak szőlőre, s a továbbiakban is kölcsönöznek kiegészítőket nekik.

Az új társulásokban már elkezdték a nagyobb eredményeket hozó kollektív munkát. /MTI/

B 29. kiadás

1955. május 31.

15 óra 30 perc

Meztartották a mezőgazdasági technikumok végző hallgatói versenyének körzeti döntőjét

Vid SJ/znó/Gy No KM 1955. május 31.

Az idén rendezik meg először az országos mezőgazdasági technikumai most végző hallgatóinak versenyt. A házi versenyek után az iskolán belül legjobbaknak bizonyult diákok országsszerte körzeti döntőkön is össze mérték már gyakorlati tudásukat.

A körzeti döntők mindenütt színvonalas versengést hoztak. A tiszántúli körzetben a debrecen-pallagpusztai mezőgazdasági technikum élüzem címmel kitüntetett tanfolyamában tartották meg a versenyt. A hajdudorogi, a mátészalkai, a törökszentmiklósi és a korcogi technikumok küldték el ide legjobbjarmadéves hallgatóikat. A versenyen résztvevő nyolc tanuló a fogatos fűkasza alkalmazását, a fejés-előkészítést, a fejést, a tejmintavételt, tejszirvizsgálatot, a munkák minőségének bírálatát, a teljesítménymérést, az elszámolást és az állatállomány bírálatát kapta feladatul. A pontversenyben a hajdudorogi Végh János került az első helyre, így ő vesz részt az országos döntőn.

A váci, putnoki és abaujszántói mezőgazdasági technikumok legjobb tanulói a gyönyösi mezőgazdasági technikumban vett részt körzeti versenyen. Dél előtt a növényterelés gyakorlati részéből, délután pedig az állattenyésztéssel kapcsolatos ismeretkből vizsgáztak. A versenypontok között szerepelt többi között a kukorica gépi és kézi kapálása, a kultivátor helyes beállítása, az istállórend megállapítása, a tejszirtelemének megvizsgálása.

A körzeti versenyek győztesei vasárnap Vácott mérik össze tudásukat. /MTI/

A Gálsgutai Tancsics Tiszteletkört két száz parcelláján rendet tartottak a kommunisták

Vid SJ/dg/Gy No KM 1955. május 31.

A Gálsgutai Tancsics Termelőszövetkezet egyike Nógrád megye legnehezebb viszonyok között gazdálkodó szövetkezetének. Háromezázötven holdas földterületük 200 parcellában van. Ilyen apró területeken nehéz jól gazdálkodni és egy évvel ezelőtt maguk a csoporttagok úgy tartották, hogy lehetetlen.

Évasszal a termelőszövetkezet pártszervezője elhatározta, hogy a nehéz körülmények közt is harcot hirdot a magasabb terméshozamok eléréséért. Munkájuk eredményességét mutatja, hogy a felszabadulási versenyben ez a 200 parcellán gazdálkodó szövetkezet nyerte el a megye legjobb szövetkezetét megillető vándorzásdíjat.

/Folyt. köv./ K₂

/A Golgagutai Tánicsics...folyt./ i Vid Gy No km

A kommunisták felosztottak maguk között a parcellák ellenőrzését és maguk is derekasan dolgoznak. Pleva János párttitkár egyike a növénytermelő brigád legjelesebb tagjainak.

A termelőszövetkezet a kommunisták javaslataira most a területi öntözést fejleszti. Nemrégén készült el egy 15 férőhelyes sertésfiasztató és egy 60 köbméteres siló. Tervükön felül vásároltak két nagyhozamu fejőstehenet.

A nehéz körülmények között gazdálkodó szövetkezet megnyerte már a gazdák elismerését és bizalmát is. Tavasszal hat új taggal, köztük két középparaszt belépővel gyarapodtak. A gazdák most a munkák közben gépeket, vetőmagot, hosszukocsit kérnek kölcsön a termelőszövetkeztől és többen mondogatják, hogy ősszel ők is a közös úton járókhoz csatlakoznak./MTI/

A dolgozókról való fokozott gondoskodás is a versenymozgalmak közé tartozik a Wilhelm Pieck Gyárban

i Vid Gy Vg Bn 1955. május 31.

Amikor a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói felajánlást tettek a második negyedévi terv jó teljesítésére, a vállalatvezetés is kötelezettséget vállalt a dolgozókról való fokozott gondoskodásra. Ennek megfelelően kibővítették a szakorvosi rendelést. Június 15. helyett már május közepén megnyílt a gyárban a fogászati, bőrgyógyászati, sebészeti, röntgen és nőgyógyászati rendelés.

A baleseti veszély csökkentésére a szakszervezet közreműködésével és ellenőrzésével számos intézkedést tettek. Felszereltek 50 érintésvédő készüléket, ami megvédi a munkást az áramütéstől abban az esetben, ha a villamos kézfűrés vagy kézi köszörű fémteste véletlenül áram alá kerülne. Száz motorvédő automatát is készítettek és megkezdték felszerelésüket. Ezek az automaták egyrészt megvédik a dolgozókat az áramütéstől, másrészt megakadályozzák az elektromotorok elégését. Mindkét készülék Varga Sándor elektromérműkészítési üzemében készült. A fokozott munkásvédelemnek vannak már kezdeti eredményei. Ez idő szerint mintegy 5 százalékkal kevesebb balesetet mutat a statisztika, mint a múlt év utolsó negyedében.

A műhelygépszükségleti viszonyainak javítására tökéletesítették a kovácsüzem szellőzőberendezését, 120 ezer forint költséggel. Ugyanakkor megkezdték a hidüzemi öltöző és mosdó építést, amire félmillió forintot fordítanak.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1955. május 31.

15 óra 45 perc

/A dolgozókról való...folyt. / i Vid Gy Vg Bn

A Wilhelm Piéck Vagon- és Gépgyár felhívta a Kohó- és Gépipari Minisztérium Járműipari Igazgatóságához tartozó vállalatokat a balesetek, valamint a kiesett munkások számának csökkentésére, a munkásvédelmi beruházások pontos végrehajtására, a munkásvédelmi ajtások alkalmazására és a gyáregységek közötti munkásvédelmi verseny szervezésére. /MTT/

Egy falazással 161 adag a borsodnádasi elektroacélműben

i Vid Vg Gy Bn 1955. május 31.

A Borsodnádasi Lemezgyár olvasztarai az órágrafikon-szerinti üzemeltetéssel újabb rekordot értek el. Mész Gyula, Harkó Sándor és Fejes Gábor olvasztóbrigádok az órágrafikon szerint végezték el a JT-es kemence javítását, s a tervezett 85 adag helyett 161 adagot csapoltak. A kiváló kollektíva egy hónapig dolgozott javítás nélkül - s így megtakarítottak - többek között - egy 23.000 forint értékű kemencefalazást. /MTT/

Átadták a Komszomol küldötteinek a vasutas fiatalok ajándékait

i LF/dg/gy NL KM 1955. május 31.

A vasutas DISZ-szervezetek meghívására szovjet vasutas komszomolisták érkeztek hazánkba. Az öt tagból álló szovjet küldöttség ellátogatott a miskolci és a debreceni vasuti csomópontokra, ahol szőlők öri tapasztalatcserét folytatott a vasutas fiatalok vezetőivel.

A szovjet küldöttséget Bognár Imre, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vasutpolitikai főosztály vezetője és a vasutas DISZ-szervezetek vezetői látták vendégül s átadták a magyar vasutas fiatalok ajándéktárgyait, amelyeket hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának alkalmából készítettek a különböző vasutas komszomol-szervezeteknek.

A fiatal szovjet vasutas küldöttség háromnapos itt-tartózkodás után hazatért a Szovjetunióba. /MTT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 május 31

17 óra 55 perc

A dolgozó parasztek tizezrei csatlakoznak az országos kukorica-termelési versenyhez

ö Vid R/Gz No Hné KM 1955 május 31

A termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek növekvő számban csatlakoznak az országos kukoricatermesztési mozgalomhoz. A tsz-ek százai és az egyéni gazdák tizezrei vállalják, hogy az idén kukoricából legalább harminomázsás termést takarítanak be holdankint. A versenyző dolgozó parasztek jó munkával gondoskodnak róla, hogy adott szavuk valóra is váljon.

Siklós nagyfalun már a harmadik kapálásra készülnek

Baranya megyében a Siklós nagyfalusi Új Élet Termelőszövetkezet tagjai tavaly 35 mázsás kukoricatermést értek el. Az idén 130 holdnyi kukoricaföldjükről legalább 40 mázsát akarnak letörni holdankint. Hatvennyolc holdon négyzetesen vetettek és itt a gépállomás segít a növényápolásban. A többi kukoricaföldön a termelőszövetkezet fiatal növényápolói szorgoskodnak. A szépen fejlődő 15x-20 centi magas tövek sorközeit is kétszer megkapálták s most készülnek a harmadik kapálásra.

Az Új Élet Termelőszövetkezet - jó munkája eredményeként - a 30 mázsás kukoricatermésért versenyző száz baranyai termelőszövetkezet közül máris az első helyre került.

Öt forinttal csökkentik a kukorica önköltségét a Hatvani Dózsa TSZ-ben

Heves megyében az idén 62.000 holdon vetettek kukoricát a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek. Azok a termelőszövetkezetek, amelyek több mint 30 holdon termesztették kukoricát, csaknem valamennyien csatlakoztak az országos versenyhez. Eddig majdnem 40 tsz jelentette be, hogy az idén legalább 30 mázsá kukoricát termel holdankint.

A Hatvani Dózsa TSZ, amelynek tagjai száz holdon vetettek négyzetesen kukoricát, elsőnek jelentkeztek a versenybe. Az első kapálást már csaknem teljesen befejezték és a gépek után mintegy harminc holdon már kézzel is megkapálták a növényt. Ugy tervezik, hogy gépi erővel négyszer, kézzel pedig legalább háromszor kapálnak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 május 31

5rc — perc

/A dolgozó parasztek...1.folyt/ ö Vid R/Gz

No Hné KM

Jól szervezett, gyors munkával mázsáinkint öt forintra csökkentik a kukorica önköltségi árát.

Tizenhétézeröt száz dolgozó paraszt növeli a kukorica átlagtermését Vas megyében

Vas megyében május 31-ig százötvenkilenc termelőszövetkezet és tizenhétézeröt száz dolgozó paraszt fogadta meg, hogy növeli a kukorica terméshozamát. Legtöbben ezt is vállalták, hogy - szükség szerint - négyszer-öttször kapálnak az idén. Tervük valóra váltásában nagy segítséget kapnak a gépállomásoktól. Az univerzál-traktorokkal körülbelül tizenötezer holdon tudják ápolni a növényt. Eddig 28, gyárilag készített függesztett kultivátor érkezett a megyébe, 46-ot pedig a gépállomások házilag állítottak elő. A Rábahidvégi Uttörő Termelőszövetkezetben már megkapálták a kukoricát. A gép jó munkát végzett s a tagok igen elégedettek a kapálás minőségével.

Mit jelent a kukorica termésátlagának növelése Somogyban

Somogy megyében elsőnek a Nagyberki Győző Termelőszövetkezet fogadta meg, hogy az idén elérni kukoricából a 35 mázsás átlagtermést. Példáját Somogy megyében május 31-ig 165 termelőszövetkezet és 3300 egyénileg dolgozó paraszt követte.

Azok a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek, akik az idén Somogy megyében holdankint 35 mázsás kukoricatermést akarnak elérni, több mint hater holdat vetettek be kukoricával. Ha céljukat elérik, akkor csupán a többlettermésből mintegy hater 50 kilós süldőt hizlelhetnek meg másfél mázsás súlyra. Ez legkevesebb 180.000 kiló zsirt jelent.

Hajdu megyében 140 termelőszövetkezet befejezte az első kapálást

Hajdu megyében a termelőszövetkezetek mutatnak jó példát a növények ápolásában. 140 termelőszövetkezet befejezte a kukorica első kapálását, sőt a debreceni járás 15 tsz-e már a harmadik kapálásra készülődik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 május 31

16 óra 05 perc

/A dolgozó parasztek...2.folyt/ ö Vid R/Gz No. 116 KM

A tsz-eknek jelentős segítséget nyújtottak a gépállomások. A Derecskei Rákóczi Termelőszövetkezet 127 holdas kukoricatábláját például teljes egészében a gépállomás kapálta meg keresztbe-hosszába. Ugyancsak géppel kapáltatta meg 27 holdas kukoricatábláját a Hajdubagosi Szabadság TSZ is.

Kukoricatermesztési verseny Szolnok megye termelőszövetkezeti városiban

Szolnok megyében eddig 57 termelőszövetkezet csatlakozott az országos kukoricatermesztési versenyhez. Turkevén mind a négy nagy termelőszövetkezet versenyez, köztük a Vörös Csillag TSZ is, amely ezerholdon termel kukoricát az idén.

Mezőtúron a jó kukoricatermésért lelkesen küzdenek a termelőszövetkezetek növénytermesztési brigádjai. A Petőfi Termelőszövetkezetben minden magot négyzetesen vetettek el, a kultivátor már végig is járta a több/kétszázholdas kukoricaföldet. 180 holdon közel is kapáltak. A Mezőtúri Béke Termelőszövetkezetben is kultivátorozták 147 holdnyi kukoricájukat, sőt 90 holdon már másodszor is kapáltak géppel. Kisujszálláson a Dózsa Termelőszövetkezet tagsága már megkapálta 210 holdon a kukoricát, az Ady TSZ pedig 150 holdon öntözésesen termesztie e fontos növényt.

△mint

"Holdankint nyolc szekér kukoricát akarok hazavinni"

Szabolcs megyében mintegy nyolcezer egyénileg dolgozó parasztk veszt részt a harmincmázsás kukoricatermésért indított versenyben. Gulácsos ötven gazda vállalta, hogy elérje a harmincötömázsás termést. Balla Lajos nyolcholdas egyénileg dolgozó parasztt tavaly 1400 négyszögölről is nagyon szép termést takarított be. A kukorica ideit termesztéséről így beszél:

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35, kiedás

1955 május 31

óra

perc

/A dolgozó parasztok...3.folyt/ ö Vid R/Gz No.Hné Km

- Az idei kukoricának a legjobb földemet válszítottam. Azon a területen megszántottam a tarlót, megszánttam kétszáz mázsa istállótrágyával, amit jó mélyen beszántottam. Tavasszal boronálás után vetettem el a magot, utána mindjárt hengereztem.

- A kukoricám hamar ki is kelt és ápolását boronával kezdtem meg. Az első kapálást már elvégeztem, az idén löfogattal még háromszor^{és} kézzel kétszer kapálom. Azt tartjuk ugyan is, hogy a kukoricánál minden kapálás egy mázsa többlettermést jelent. Az idén elvégzem a pötbeporzást is és kigyomlírom a sarjhajtásokat. Azt tapasztalom, hogy ezeket a módszereket érdemes alkalmazni kis területen is.

- Bizom benne, hogy az idei terméseredményem jóval meghaladja a tavalyit. - Ugy gondolom, hogy holdankint nyolc rakottszékér kukoricát viszek haza, ami azt jelentik, hogy én is előrem a 35 mázsis termésátlagot./MTI/

--

Darvas József hazaérkezett Prágából

t Sr/dg . . Li Hné Bn 1955 május 31

Darvas József népművelési miniszter kedden a menetrendszerű repülőgéppel hazaérkezett Prágából. A miniszter a "Prágai tavasz" zenei fesztiválon vett részt./MTI/

1.

Gépiparunkban a műszaki normák alkalmazása a gazdaságosabb termelés egyik előfeltétele

TP/Fd/Cy Vg KM 1955. május 31.

Faludi Zoltán, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Műszaki Normá Intézetének főmérnöke gépiparunkban alkalmazott műszaki normák kérdéséről a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Gépiparunkban, mint iparunk más területein is, a műszaki normák alkalmazása a gazdaságosabb termelés egyik előfeltétele. A jó műszaki norma a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, új technológiák alkalmazására ösztönöz. A jó műszaki norma arra készíti a dolgozót, hogy szakmai tudását gyarapítsa, következetesen képezze magát és többet foglalkozzék munkája szellemi tartalmával. Ahol nem alkalmazzák a műszaki normákat, ott felüti a fejét a munka- és a technológiai fejelem megsértése. A Csepel Autógyár járműgyárának szereldejében a dolgozók jó része például nem alkalmazza a sok költséggel előállított nagyobb termelékenységet biztosító új készülékeket, mert a készülékek nélküli munkánál pótidőkre tesznek szert és talán nem is gondolnak arra, hogy így megkárosítják közvetlenül a népgazdaságot és közvetve saját magukat is. Ebben az üzemben a normalizitásnak más módját is megtalálhatjuk. A pótkeréktartó ki-támasztó és a szerelvényfal szerelésénél a hegesztő nem veszi igénybe a számára előírt segítő, hanem egyedül végzi ezt a munkát, és így nagyobb keresetet számol el.

- A Győri Csavargyárban a normalizitásnak egyik módszere, hogy a dolgozók egy gépre megállapított normaidejű munkát két gépen végeznek el és így jutnak az indokoltnál nagyobb teljesítményekhez. Holott közismert, hogy több gép felhasználásánál annak megfelelően van a műszaki norma is megállapítva.

- A Műszaki Normá Intézet dolgozói azon fáradoznak, hogy a gépipar területére is kidolgozzák a műszaki norma alapokat. Öntudatos dolgozóink régi kívánásának teszink eleget azzal, hogy gépipari üzeminknek rendelkezésére bocsátjuk a műszaki normákat. Ezek figyelembevételé lehetővé teszi, hogy a sok surlódásra alkalmas adó becsült és statisztikai normákat kiküszöböljék. A műszaki norma-alapok felhasználása egységesé teszi a különböző, de azonos munkákat végző üzemek ezirányú tevékenységét. Azokban az üzeminkben, ahol már a munkák döntő többségénél bevezették a műszaki normákat, ott ezeknek a hatása megmutatkozott a termelékenység növelésében, a bér-alapok csökkenésében és az ezeket a normákat teljesítő dolgozók magasabb keresetében, - mondotta Faludi Zoltán. /MTI/

B 37. kiadás

1955. május 31.

16 óra 15 perc

A Csillaghegyi Téglagyár kollektívája 2.300.000 égetett és nyers-téglával segíti terven felül a budapesti téglagyárak éves vállalását

SZB/SZB/Gy Vg Bn 1955. május 31.

A Csillaghegyi Téglagyár hosszú idő óta a téglai ipar egyik legjobb üzeme. Nemcsak az első nyeregyévben, de áprilisban is a téglagyárak közt országosan a hetedik helyet foglalta el.

A gyár II. számú kementéjénél Drestyák József behördő brigádja már egy éve sztahanovista szinten dolgozik. Az I. számú présnél a "Zója" nyersgyártó brigád már hónapok óta izgalmas vetélkedésben áll a "Béke" brigáddal. Áprilisban a "Zója" brigád lett a verseny győztese, május első és második harmadában a "Béke" brigád bizonyult jobbnak 108.3 és 121.2 százalékos teljesítménnyel. Melyik brigád tud több téglát préselni? Ezért folyik a vetélkedés. A két brigád kiváló munkájának bizonyítéka: a szárítók szinültig vannak téglával. A gyárban asszonyvezető van. Schramm Mária igazgatónő szinte minden percét a dolgozók közt tölti. - Azon vagyunk, - mondotta - hogy szakaszról-szakaszra telteljesítsük a tervet. Ez májusban is sikerült: 600.000 nyers- és 240.000 égetett téglát adtunk terven felül. A budapesti téglagyárak közös vállalását 2.300.000 égetett és nyers-téglával segítjük terven felül. Ezt vállaltuk, teljesíteni akarjuk.

Az üzemben nincs hóvégi hajrá. A május utolsó napján is rendszeres, ütemezett munka folyt. A kemencékből egymásután cördültek ki a teli targoncák, a nyerstéglák százával és ezrével ömlöttek a szalagra, s kerültek a szárítóba.

A csillaghegyiek májusi tervüket is becsülettel teljesítették. Júniusban még nagyobb eredmények elérésére törekednek. A dolgozók munkakedvét megnövelte az egyre javuló időjárás, ami többszázezer újabb terven felüli téglát jelent majd a lakás- és családiház építőknél. /MTI/

Fiatal agronómusok tanácskozása Martonvásáron

Vid R Gy No KM 1955. május 31.

A DISZ Fejér megyei bizottsága és a Tudományos Akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének DISZ-szervezete kedden tanácskozáson beszélt meg a megye fiatal agronómusával a mezőgazdaság fejlesztésével, a terméshozamok növelésével kapcsolatos feladatokat. A tanácskozás első részében előadások hangzottak el, majd délutáni határszemlén megismerték a kutatóintézet gyakorlati munkáját, megtekintették gazdaságát. /MTI/

Óra 30 perc

Szerkesztősérek figyelmébe !

Az MTI Belföldi Hírek 1955 május 30-i B 41. kiadásán
megjelent "A határidő előtt 70 nappal elkészül a Kőbányai Alumínium-
hengere új folia-csarnoka" című hírt visszavonjuk. /MTI/

1955. május 31.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. május 31. 17 óra 30 perc

Magyar tetszéssel fogadták Jugoszláviában a próbatúra küldött magyar Hareita expressz²⁶

i SL/Szb/PE NL Bn 1955. május 31.

Magyar Hareita expressz²⁶ küldtek próbatúra Jugoszláviába a Ganz Vagon /.../ dolgozói. A vonat a napokban tért vissza a gyárba. Egyik kísérője, Botka Imre, a Ganz Vagon /.../ mérnöke a következőket mondotta a magyar Hareita jugoszláviái utjáról.

/és Gépyár

Négy kocsiból álló, gyönyörű Diesel-motoros vonatunk május 9-én érkezett Belgrádba. A pályaudvaron a jugoszláv vasut szakemberei és a lakosság közül is igen sokan fogadtak bennünket. Amikor megérkeztünk, az érdeklődők tömege vette körül a vonatot. Tövérel-helyére /.../ tekintették berendezését és az ezernyi kérdésre /.../ válaszolni. A baráti beszélgetésekből és a mosolygó arcokról azt olvastuk le, hogy vonatunk már első látásra megnyerte a szakemberek és a közönség tetszését.

/és Gépyár

Hareitánk másnap indult Belgrádból próbatúrára. A zigrábi, Ljubljáni, trijecki és a sarajevói vonalon több mint 1800 kilométert tettünk meg három nap alatt. A jugoszláv vasut szakértő bizottsága mindvégig velünk volt és gyakran fejezték ki elismerésüket, hogy 130 kilométeres óránkénti sebesség mellett is simán, minden üzemi zavar nélkül fut a szerelvényünk a kilométereket. Ilidze fürdőhelyen nagy meglepetés ért bennünket. Hareita vonatunkhoz hasonló, de annál kisebb, három kocsiból álló szerelvény mellő vezettek bennünket. Rögtön felismertük a vonatot. Ezt is a Ganz Vagon /.../ készítette, mégpedig 17 évvel ezelőtt. Ebből a típusból annak idején hét darabot küldtünk Jugoszláviának. Az egyik a második világháború alatt elpusztult, a többi hat azonban még most is kitűnően működik. A most bemutatott vonat persze szebb és korszerűbb kivitelű. A 17 évvel ezelőtt gyártott vonatot két hatlenceres motor hajtja, összesen 480 lóerővel, a mostani Hareita két 12 lenceres motorral és 900 lóerővel működik.

/és Gépyár

Mindenütt, amerre jöttünk, szeretettel fogadtak a lakosság és órákig is elgyönyörködtek volna a magyar ipar nagyszerű alkotásában. A novisadi állomáson is emberek százai várták vonatunkat és bár a menetrend szerint csak három perc lett volna az állomáson a várakozási idő, csaknem félórát álltunk, mert a közönség nem akart bennünket tovább engedni. Akik felfértek, megnézték a vonat belsejét is.

/folyt. köv./ π

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 39. kiadás 1955. május 31. 17 óra 50perc

/Nagy tetszőssel fogadták . . folyt./ i SL/Szb/PE NL Bn

- A próbatúról a juroszláv lapok, köztük a "Borba", a "Politika", a "Novosztj" és a novi Sadi "Dnevnik" színes, elismerő tudósításokban számoltak be, közülük többen fényképeket is közöltek a magyar Harvita expresszről. Hasonlóképen elismerésüket fejezték ki későbbi tárgyalásaink során a juroszláv vasut vezetői, köztük a vasut vezérigazgatója és vezérigazgatóhelyettese. Abban állapodtunk meg, hogy tovább mélyítjük kapcsolatainkat, s kilátásba helyezték, hogy rövidesen rendeléseket adnak fel a Ganz Vasöntő és Gépgyár termékeire is. /MTI/ és Gépgyár

Negyedéves vállalkásuk kétszeresét teljesítették a diócsyőri Martin-célnü ifi-olvasztárai

i vid Vn/Szb/PE Vn Bn

1955. május 31.

A Lenin Köhárszeti Művek Martin-célnüvében hét ifjúsági olvasztárbrigád megfogadta, hogy a DISZ-II. Kongresszusának tiszteletére nyolcszáz tonna acélt gyárt negyedévi tervén felül. Az önkéntes vállalkozás eredményeként a DISZ-fiktalok két hónap alatt kétszeresére teljesítették ígéretüket. Többtermelésük káddan megcélul 1682 tonna acél volt.

A III-as kenencélnü a Szilágyi, a Silinon és a Pásztor ifjúsági brigádok az óránkénti tonna-kihozattal az addigi átlagos 9 tonnáról 11.1 tonnára növelték. Így csupán májusban kerekén 450 tonna acéllal tetézték meg előirányzatukat. Ezenkívül egy tonna acél-előállításnál átlagosan mintegy 151.000 kalória értékü tüzelőanyagot is megtakarítottak.

A III-as kenence olvasztár-kollektívájának oroszlanrésze továbbá, hogy a diócsyőri Martin-célnü többszáz tonnás többlettel fejezte be a hónapot. /MTI/

TL

B 4o. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1955. május 31.

Három nap alatt csaknem 10.000-ron tekintették meg Szegeden a
sportszer-kiállítást 7óra perc

i KL/Szb/Gy NL Bn 1955. május 31.

Szegeden nagyszabású sportszer-kiállítást rendezett a Sport-Játék és Hangszer Nagykereskedelmi Vállalat. Itt bemutatták a legújabb építésű vitorlás- és evezőshajókat, egyéb vízi sport felszereléseket, turisztikai cikkeket és csaknem valamennyi sportághoz szükséges eszközöket. A kiállításnak, amely szombaton nyílt meg, három nap alatt csaknem 10.000 látogatója volt. A nagyszabású bemutatót kajak-versennyel zárják, amelyen már résztvesznek azok az új kiadású hajók is, amelyeket ebben az évben készített az ipar./MTI/

Magyar művészek is résztvesznek a Jugoszláviában rendezendő nemzetközi
grafikai kiállításon

i Fm/Fm/Gy KC Bn 1955. május 31.

A jugoszláviai Ljubljánában július 3-tól szeptember 4-ig nemzetközi grafikai kiállítást rendeznek ma élő művészek alkotásaiból. A kiállításon magyar grafikusművészek is résztvesznek. A napokban küldték el a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Csana-András, Domján József és Würtz Ádám több művét./MTI/

Koreai tudós látogatása Szekszárdon

Vid Gy -cz Bn 1955. május 31.

Ke Ün Szan, a Koreai Tudományos Akadémia tagja, a Mezőgazdasági Kutató Intézet igazgatója, aki a Magyar Tudományos Akadémia idei nagygyűlésén vett részt, kedden Szekszárdra látogatott. Megtekintette a selyemtenyésző vállalat szekszárdi kísérleti intézetét, ahol a selyemhernyó betegségeit, elsősorban a szemosekórt, a sárgaságot, a renyhékórt és a mézsekórt kutatják. Az intézet iskolásokból alakult biológiai szakköre preparált selyemlepkékkel és a selyemhernyókkal kedveskedett a koreai tudósnak, aki részletesen érdeklődött az intézet kutatásai és eredményei iránt. Látogatása befejeztével Ke Ün Szan akadémikus megbeszélést tartott az intézet tudományos dolgozóival./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1955. május 31.

17 óra 50 perc

A frontbrigádok a több szénért

1955. május 31.

8 vid Hbj/Szl/PE Vg Bn

48 frontbrigád közül több mint 30 rendszeresen túlteljesíti tervét a tatal szénmedencében

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt aknázemeiben 48 brigád párosversenyben harcol a tröszt májusi adósságának törlesztéséért. A 48 brigád közül több mint 30 eredményes munkát végez, rendszeresen túlteljesíti előirányzatát. A versenyben hol az oroszlányi III. lejtősaknában dolgozó Sógör József, hol pedig a XVIII-as aknában Hoffman Pál, illetve a XVI-os aknában dolgozó Jurák János brigádja került az első helyre. A hónap utolsó napjaiban Jurák János brigádja biztosította magának az első helyet, májusban 1386 csille szén termelt tervén felül. Megállta helyét az akna mind a 12 frontbrigádja és május 31-ig 7737 csille tervén felüli szén dícséri jó munkájukat. A XVI-os és a többi akna frontbrigádjainak köszönhető, hogy a tröszt a hónap utolsó napjára letörlesztette a hónap eleji adósságát és május 31-re elérte a száz száz lékos tervteljesítést.

Háromnegyedvi tervét teljesítette már a Borsodi Szénbányászati Tröszt legjobb frontbrigádja

Borsodban negyven frontbrigád dolgozik a tröszt adósságának törlesztéséért. Több frontfejtesen újításokat is vezettek be. A herbolyai bányauzemben például az ifjúmunkás bányászok vastamos biztosítást alkalmaznak. A bánfői és az alberttelepi bányauzemben bevezették a ciklus-erőfikon szerinti termelést. Ezzel 15-20 százalékkal növelték a termelékenységüket. A tröszt frontbrigádjai között a kondói bányauzem frontfejtesén dolgozó Bencs Simon érte el a legjobb eredményt, hónapok óta 150 százalékon felüli teljesítést nyújt és május 31-én már októberi tervének teljesítéséhez kezdett. A ciklus-erőfikon szerinti munkával elérték az egyenletes termelést, a jó ürescsille ellátás érdekében füstreválás idején két-két vágár segít a csillóseknek.

A tröszt területén azonban még igen sok frontbrigád nem teljesíti tervét. Így többi között a berecsei, az ormospusztai frontfejtesekről sem került felszínre az előírt mennyiségű szén, s ez az egyik oka annak, hogy a tröszt májusban sem teljesítette havi tervét.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. május 31.

17 óra 50 perc

/A frontbrigádok. . . folyt./ 8 vid Hbj/Szl/PE Vg Bn

Az ajkai 13-as frontbrigád példát mutat

A felszabadulási versenyben kiválóan dolgozó ajkai bányászok az utóbbi időben sorozatosan elmaradtak tervük teljesítésében. Májusban is csak 95.7 százalékot értek el. Így, hogy a tervezettől kisebb létszámmal dolgoznak, de a munkafegyelmel megjavításával eleget tudnának tenni kötelezettségüknek. Szép példáját adja ennek a 13-as csapat, amelynek három brigádja a bánya frontbrigádjai között folyó versenyben az élen halad. A csapat több mint 3200 tonna szenet adott terven felül. A csapaton belül Klotnya Gyula frontbrigádjáé az elsősor. Ez a brigád egymaga terven felül 1219 tonna szenet termelt.

Pécsett a DISZ-frontbrigádok tünnék ki a munkában

A Pécsi Szőnbányászati Tröszt mindhárom bányakerületében a DISZ brigádok haladnak az élen. A Pécs-vasasi kerületben Hrubai János, a Pécs-szabolcsi kerületben Bien József DISZ-brigádja érte el májusban a legjobb eredményt. Pécsbányán Pánczél Ferenc DISZ-brigádja mutat példát, amely május 31-én reggeliz esedékes havi tervét 125 százalékra teljesítette. A fiatalok és a frontbrigádok jó munkájának eredménye, hogy a tröszt május 31-én délelőtt befejezte tervét. /MTI/

Eszterás Albert

k Fm/PE KC Bn

1955. május 31.
a Népművelési Minisztérium osztályvezetője hozzérkezett a Lengyel Népköztársaságban tett tanulmányutjáról. /MTI/

B 43. kiadás

1955. május 31.

17 óra 55 perc

A tatabányai Rákosi Mátyás Általános Gimnázium tanárai levelükben szolidaritásukról biztosítják az olaszországi sztrájkoló középiskolai tanárokat

K vid PE -cz VE

1955. május 31.

A Szabad Nép római tudósítójának hétfőn reggel megjelent "Sztrájkolnak a középiskolai tanárok Olaszországban" című cikke nagy visszhangra talált a tatabányai Rákosi Mátyás Általános Gimnázium tanárai körében. A tatabányai középiskolai tanárok nélységesen elítélték az olasz-kormánynek a középiskolai tanárokkal szembeni megtartását, s egyben szolidaritásukról biztosítják olasz kollegáikat. A sztrájkoló olasz pedagógusokhoz levelükben többi között a következőket írják: intézett

"Ma vettük hitét annak, hogy az olasz kormánynek benyújtott követeléseitek védelmében sztrájkba léptetek. Kettős érzés ébred bennünk erre a hírre: a felháborodás és az öröm. Felháborodás az olasz kormány terrorintézkedésein, de öröm, amelyet bátor kiállások, harcok váltott ki bennünk, egy magyar bányászváros középiskolájának tanáraiban.

Tudjuk, hogy az olasz kormány az állami iskolák és nevelők elleni intézkedéseivel állandó érdekeket szolgál, de ismét szembetalálta magát a haladás erőinek táborával. E harcok segítőtársai lettetek az erők és a kizsákmányolás ellen küzdő olasz munkásoknak és parasztoknak. Így forr össze az egész olasz nép az emberi haladás ügyéért vívott harcban.

Kartársaink és barátaink!

Hazánk felszabadulása előtt már mi is a saját bőrünkön éreztük mindazt, ami ellen ti most küzdötök. Ma már ebben az országban nem a "nemzet napszámosai", hanem a dolgozó nép államának tiszteltben és megbecsülésben tartott tagjai vagyunk. Ezért fokozottan érezzük harcok jóságát és jelentőségét.

Őszinte szívükből kívánjuk valamennyi magyar pedagógus nevében, hogy harcok sikerrel végződjenek. Legyen győzelmek csapás a reakció és a kizsákmányolás erőire, amelyek nem állhatják útját a haladás legyőzhetetlen harcainak." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 44. kiadás 1955. május 31.

7 óra 55 perc

A vasgyűjtés hírei

6 Vid Hbj/Szl/Gy NL P 1955. május 31.

Egy nap alatt 2 vagon vashulladékot "bányásztak" a perencesi vágánytanulói iskola fiataljai

Borsod megye fiataljai keményen dolgoznak, hogy minél több vashulladékot szedjenek össze. A lelkes fémgyűjtők fáradságot nem ismerve kutatták fel az olyan területeket is, amelyek eddig "senki földjének" számítottak, s ott igyekszének felkutatni az eltemetett vagy heverő vashulladékot. A perencesi MTH vágányiskola tanulói elhatározták, hogy felferessék a vasgyár melletti Donyi völgyben húzódó "halna dombokat" és ott a salakból kibányásszák a még használható vashulladékot. Csaknem 100 vágánytanuló indult csakánnyal a salakhányások felé. Nagy meglepetéssel tapasztalták, hogy mások is felfedezték az értékes "bányát". A diósgyőri 100-as MTH tanulói iskola fiataljai már szorgalmasan gyűjtötték a vasat, s csörlőkocsik segítségével egymás után emelték ki a súlyos vasdarabokat. A vágányiskola tanulói nem akartak szünyben maradni, egymásnak mondogatták: amennyi vasat "szednek ki" a diósgyőriek a csörlő segítségével, annyit mi is "kibányászunk" csakányokkal. A két ipari tanulóiskola nemes vetélkedését siker koronázta: a diósgyőriek két és fél vagon, a perencesiek pedig két vagon vasat gyűjtöttek.

124 mázsa vashulladékkal teljesítette a vasgyűjtési előirányzatát Komló

A városok közötti elsőségért versenyző komlói fiatalok töretlen szorgalommal folytatják a vasgyűjtést. A gyűjtők összefogásának újbb bizonyítéka, hogy a legkiválóbbak közülük néhány nappal ezelőtt megalakították a fémgyűjtők klubját. A versenyszakaszon utolsó napjában, a közös tapasztalatok hasznosításával, igyekeznek a város eddigi elsőségét megtartani. Ehhez járul többi között Fehér József 11 tiszti brigádja, amely a szénosztályozó területén munka után két vagon vashulladékot szedett össze. Példáját követte a kezdetben elmaradó Bányagépjavító Vállalat ifjúmunkásait is jobb munkára. Az elmúlt egy hét alatt a fiatalok - márfél vagon óskavas felkutatásával - pótolták korábbi mulasztásukat. A többszáz komlói vasgyűjtő munkájának eddigi eredménye: 124 mázsa vas felkutatása - terven felül. Szorgalmukat bizonyítja az is, hogy a város fémgyűjtési tervét már 219.4 százalékra teljesítette.

/Folyt.köv. / TL

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. május 31.

10 perc

/A vasgyűjtés hírei, folyt./ ö Vid Hbj/Szl/ty NL P

Heves megye földművesszövetkezetei
eddig 3600 mázsa vasat és 216
mázsa szinesfémeket gyűjtöttek

Heves megye falvaiban is lendületesen folyik az ócska-
vasgyűjtés. A földművesszövetkezetek mintegy 150 vasgyűjtő brigádot
szerveztek és a falusi földművesszövetkezetek eddig 3600 mázsa vasat
és 216 mázsa szinesfémeket juttattak további feldolgozásra. Különösen
szép eredményt értek el a füzesabonyi járás földművesszövetkezetei,
az előírt hat vagon helyett 10 vagon vasat gyűjtöttek. Tódebrőn
a földművesszövetkezet kezdeményezésére a falu egész lakossága bekap-
csolódott a gyűjtésbe. Lelkes munkájuk eredményeként 245 mázsa vas-
hulladékkal szárnyalták túl tervüket.

Eredményesen folyik a vasgyűjtés
Somogyban is

Somogy megyében az üzemek, a termelőszövetkezetek
dolgozói, az iskolák tanulói egyaránt gondos munkát végeznek a
vasgyűjtésben. Különösen szép eredmények születtek a gépállomásokon:
a Balatonkiliti és a Karádi Gépállomás egyaránt 250 mázsa vas-
hulladékot gyűjtött. A kaposvári iskolák tanulói elmennék a lakó-
házakhoz. A szabadságparki és a letófi iskola uttorói még a város
peremén lévő tanyákat és présházákat is végiglátogatják. /MTI/

Veszprém megye ipari üzemei csatlakoztak a husz budapesti ipari
vállalat kezdeményezéséhez

ö Vid SL/Szb/ty NL VE 1955. május 31.

Veszprém megye ipari üzemének vezetői és legkiválóbb
dolgozói kedden aktív értekezletet tartottak. A tanácskozás rész-
vevői egyhangúlag elfogadták Veszprém megye 36 ipari vállalatának
összesített felajánlását, amellyel csatlakoztak a husz budapesti
üzem kezdeményezéséhez.

- Mi, Veszprém megye ipari üzemének dolgozói -
hangzik a felajánlás - átérezzük a központi Vezetőség márciusi határo-
zatának, békén és biztonságunk védelmének jelentőségét, igen nagy
felelősséget érzünk terveink rendszeres teljesítéséért. Tudjuk,
hogy a határozat végrehajtása egész dolgozó népünk életszinvének
emelését szolgálja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. május 31.

1,8 óra - perc

/Veszprém megye...folyt./ i Vid SL/Szb/Gy NL VE

Veszprém megye üzemei vállalták, hogy 1955-ös tervüket december 26-ra teljesítik. Tervein felül 56,032.270 forint értékű különféle terméket adnak népgazdaságunknak. A többi között 61.205 tonna szenet, 3.160 tonna mangánércet, 13.360 tonna bauxitot, 740 tonna alumíniumot, 102.000 megawatt villamosenergiát, 450 tonna műtrágyát, 300 töltőgőzököt, 70 tonna vasöntvényt, 200 villamos-tűzhelyet, 4000 villanyvasalót, 1500 kávégépet, nagymennyiségű üveg- és porcelánárut, vitorlás hajót, jégszekrényeket, textilárut gyártanak évi tervükön felül.

1955-ös exportkötelezettségeiknek december 26-ig tesznek eleget. A Pécsi Textilgyár már december 15-re, az Ipari Robbanóanyaggyár december 21-re, az Inota Alumíniumkohó december 23-ra teljesíti exporttervét. Az év végéig például üvegáruból 89.000 forint értékűt exportálnak terven felül. Megnagyobbodott feladataikat elsősorban a termelékenység emelésével igyekeznek végrehajtani. A gépek jobb kihasználásával, a fejlett technika alkalmazásával, a verseny serkentő erejével 4 százalékkal kívánják növelni a munka termelékenységét. Ugyanakkor tovább javítják a minőséget, a selejtet pedig a minimálisra csökkentik.

A gyártási költségeket úgy akarják csökkenteni, hogy azzal 12,470.700 forint megtakarítást érjenek el. Az anyagok észszerű kihasználásával, a hulladék csökkentésével 8,325.300 forint értékű anyagot takarítanak meg, amit a terven felül vállalt munkákhoz használnak fel.

Az összesített vállalat további része a berendezések megelőző karbantartásának további javításáról, a munkafegyelmem és a technológiai fegyelmem szilárdításáról és a műszaki feltételek biztosításáról szól. /MTI/

L

Az Állami Operaház nyári évadjának programja

t Tom/Tr/Gy Li VE 1955. május 31. -

Kedden délben az Állami Operaház igazgatósága tájékoztatta a sajtó képviselőit a színház nyári terveiről. A tervek közül kiemelkedik a vidéki operaelőadások programja. Az Állami Operaház ugyanis a nyári évadban a vidéki városok nagy szabadtéri színpadain fővárosi színvonalu, teljes előadásokat rendez. Ezzel a vidéki közönség nagy operai igényét elégítik ki. Az Állami Operaház együttese országjáró utját júliusban kezdi meg. Az első vidéki nyári előadásokra Pécssett kerül sor július 1-én, 2-án és 3-án.

Fokozottan gondoskodnak a budapesti dolgozó tömegek operai igényének kielégítéséről is. A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon kívül a nyáron előadásokat tart majd az Operaház a csepeli Rákosi Mátyás Művek Kulturházában, az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában, valamint a Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A Margitszigeten június 18-tól szeptember közepéig összesen 42 opera- és balettelőadást tartanak, ezenkívül vendégül látják a színpadon néhány előadásra a Nemzeti Színházat és az Állami Népi Együttest. A szigeti színpad-játékrendjén szerepel a "János vitéz", a "Trubadur", a "Carmen", az "Aida", a "Rigóletto", a "Parasztbecsület", a "Fajzók", a "Wal kü", a "Pillangókisasszony", a "Faust", a "Cigánybáró", a "Három a kislány" és a "Keszkenő".

A vidéki előadásokat az Állami Operaház művészeti és műszaki dolgozóinak szocialista vállalása keretében, állami támogatás igénybevétele nélkül rendezik meg. Ezzel a felajánlással csatlakozik az Állami Operaház a husz budapesti üzem felhívásához.

Az Operaház dolgozói szocialista vállalást tettek arra is, hogy ősztől kezdve az összes színházakat és művészeti csoportokat látják balettcipővel. Tervbe vették azt is, hogy a repertoárjukon jelenleg nem szereplő művek jelmezeit és - a jövő évadtól kezdve - díszleteit is kölcsönadják. A kölcsönöndijakból felfrissítik saját díszlet- és jelmeztárukat. Az Állami Operaház kitünően bevált közönségszervező hálózata támogatni fogja az Állami Népi Együttest és a József Attila Színházat is egy-egy előadásának közönségszervezésében. /MTI/

B 48. kiadás

1955. május 31.

18 óra 5 perc

Magyar német színházról

1955. május 31.
 tört előadást Háy Gyula Kossuth-díjas író a Színház- és Filmművészeti Szövetség és a Művészeti Dolgozók Szakszervezete rendezésében június 3-án, pénteken d.u. 4 órákor a Művészklub kertész utcai helyiségében. /MTI/

Június 20-án kezdődik a Magyar Színháztudományi Hete

1955. május 31.
 A Népművelési Minisztérium és a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség az idén is megrendezi a nyári színházi fesztivált, amelyen valamennyi fővárosi és vidéki színházunk résztvesz. Az érdekes, színes műsor keretében az ünnepi héten a fővárosban bemutatók kerülnek az elmúlt évad legszebb és országosra leg-sikeresebb darabjai. Ezáltal izelítőt kap a közönség a fejlett vidéki operakultúrából is. A Magyar Színháztudományi Hete június 20-án a debreceni Csokonai Színház Bánk bán operaelőadásával, a Nemzeti Színházban kezdődik. /MTI/

A Pedagógiai Tudományos Intézet ankétja

1955. május 31.
 Kedden az Oktatásügyi Minisztériumban a Pedagógiai Tudományos Intézet ankétot rendezett, amelyen a KAI. keleti főosztályi utcai, a Komárom megyei, a salgótarjáni és a budakalászi kísérleti általános iskolák pedagógusai vettek részt. Az ankéton megjelent Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Kiss Gyula miniszterhelyettes, Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója.

A kísérleti iskolák pedagógusai beszámoltak az új kísérleti tanterv tényszerű alapján eddig szerzett tapasztalataikról. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. május 31.

19 óra 15 perc

Ünnepségeken emlékeznek meg a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulójáról

8 MS/Szl/Gy KC KM 1955. május 31.

A Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója. Alkalmából ünnepségeket rendeznek a budapesti kerületi MSZT-szervezetek.

A VIII. kerület

Junius 6-án tartja az ünnepséget a kerületi MSZT-székházban. Hantos János, az MSZT budapesti szervezete titkárának ünnepi beszéde után a Gorkij pengető zenekar és kórus műsora következik. 11-én a Kulich Gyula szabadtéri színpadon ajándékműsort adnak a kerület kiváló MSZT-aktívistái részére. Közreműködik Varga András kétszeres VIT-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja, Demján Éva előadóművész, a MÁVAG "Acsélhang" énekara és a kerületi MSZT-zenekar. A kerület nagyobb terein bemutató kiállítások szemléltetik az MSZT tiz évének és a magyar-szovjet barátsági hónapoknak eseményeit.

A XI. kerület

Junius 8-án ünnepel a Dallos Ida kulturotthonban. Az ünnepségen a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ad magas színvonalú műsort.

A XVI. kerület

Ünnepsége 11-én lesz az IKARUS kulturházban, ahol Sariós István, az MSZT központ osztályvezető-helyettese tartja az ünnepi megemlékezést, majd a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi színjátzó és táncegyüttese ad műsort.

Ezenkívül számos üzemben és intézménynél rendeznek ünnepséget.

Szegeden

12-én kezdődnek az ünnepségek a Széchenyi téri szovjet hősi emlékmű és a Dugonics temetőben lévő szovjet katonai sírok megkoszoruzásával. A Dugonics téren emléktáblával jelölik meg azt az épületet, amelyben az MSZT elődje, az Orosz Baráti Társaság szegedi szervezete 1944 novemberében, közvetlenül a város felszabadulása után megkezdte munkáját.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFOLDI HIRER

B 50. kiadás

1955. május 31.

11/1 óra 15 perc

Ünnepségeken emlékeznek meg... folyt. / ö MS/Szl/Gy KC IM

Az ujszegedi ligetben sátrakat állítanak fel. Az egyikben az elmúlt tíz esztendő dokumentumait mutatják be, a másikban azoknak a szovjet embereknek fényképeit állítják ki, akik Szegeden járva segítettek az újjáépítés megindításában és a későbbi barátsági hónapok alkalmával felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak a szegedi munkásoknak, tudósoknak, dolgozó parasztoknak. Értékes jutalmakat kapnak majd azok, akik a fényképeken a legtöbb szovjet elvtársat ismerik fel. Ott lesz a ligetben a Horizont szovjet remekművekkel tele könyvesháza is. Az MSZT a ligetben egésznapos juniálist rendez.

Junius 13-án a szegedi Nemzeti Színházban ünnepséget rendeznek, amelyre a magyar-szovjet barátság elmélyítésén legtöbbször fáradozó aktivistákat hívják meg. A szegedi üzemekben, vállalatoknál az elkövetkező hetekben 130 jubiláris előadást tartanak. Az előt már meg is tartották a szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál.

Kecskeméten

a Katona József Színházban június 9-én tartanak díszünnepséget, amelyen a drágszéli népi együttes adja a műsort. Baján egésznapos juniálist rendeznek a Petőfi-szigeten. Amegyében számos helyen ünneplik meg az MSZT fennállásának tizedik évfordulóját. Kalocsán, Kiskörösn és Dúsnokon az ünnepet egybekapcsolják a traktorosnappal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. május 31.

20 óra 50 perc

Homoki vetésforgó bemutatót tartottak Nyiregyházaán

vid Br/PE VE

1955. május 31.

A nyiregyházi homok kísérleti gazdaságban bemutatóval egyben önt tapasztalatcsereét tartottak május 31-én a járási főosztály agronomusok és mezőgazdasági kísérlettel foglalkozó termelőszevetségzetli küldöttek részére.

Ajtai Ödön tudományos kutató ismertette a homoki kísérleti gazdaság céljait, eddig elért eredményeit.

- Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató csaknem fél évszázados munkája nyomán alakult ki az első és eddig leghelyesebb homoki termelési rendszer, a nyirsei homoki vetésforgó - mondotta. Az eddig négy-öt mázsa rozsot termő futóhomokon most már 11-es vetésforgót állítottunk be, s ezen holdankint mintegy 18 mázsa rozs terem.

- Tudományos munkánk a három nyomásos gazdálkodásból indult el. Az első évben rozsot, a második évben buronyát, termeltünk, a harmadik évben pedig parlagon maradt a föld. Ezt a vetésforgót később annyiban változtattuk meg, hogy az eddig ugyanazon területre csillagfürtöt vetettünk, majd beszántottuk a csillagfürtöt, káli- és foszfor műtrágyával is megszántva, hogy kellő tápanyag álljon a növény rendelkezésére. Így alakult ki ezen felül még a 15 vetésforgórendszer a nyirsei futóhomokon. Többi között meghonosítottuk a Viljamsz-féle 9-es és 11-es vetésforgót is, melyben az első három parcellában szerepel a nálunk még csak most meghonosuló homoki lucerna is. Ezekben a vetésforgókban több esetben elérték a 24 mázsa búz - és a 40 mázsa kukorica termés hozamot. Buronyából is csaknem 180 mázsa termeltünk egy holdon.

- A szabolcsi futóhomokon az istállótrágyázás és a zöldtrágyázás mellett nem szabad megfeledkezni a műtrágyáról sem, ami fontos kiegyensúlyozója a teljes tápértéknek.

A tapasztalatcsere résztvevői végül pontos választ kaptak kérdéseikre a tudományos szökeberektől. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52.kiadás 1955. május 31.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 31-én, kedden este 21 órakor:

Hős éjszakai lehülés

Európa északnyugati és középső részein uralkon lévő sarkvidéki eredetű levegő a sokórú napsütés hatására lassan melegszik.

Hazánkban kedden csak a déli-délutáni órákban volt felhőképződés. A hőmérséklet naphözben általában 16-19, a fővárosban és a Kecskeméten 20 fokra emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, elie változik.

Várható időjárás szerda estig: nappali felhőképződés, lefeljebb egy-két helyen záporosó, mérsékelt északkeleti-keleti szél. Hűvös éjszaka, több helyen teljenti fagy. A nappali felmelegedés fokozódik.

Várható leghősebb hőmérséklet ma éjjel 2-5, leghűvösebb nappali hőmérséklet szerdán 19-22 C fok között.

A Dunai vízállása kedden reggel Budapestnél 365 cm.

/MTI/

V e r e